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ANTAL 

a Népszövetségben való hitf 
Az angol sajtó szerint Nagybritániá ban senki sem akar háborut - szervez a tengely-államokkal szemben - Franco 
Japán vélemény szerint Anglia hatalma erősem m 

Az elmult nap legnagyobb politikai 
eseménye kétségtelenül Chamberlain 
brit miniszterelnök nagyszabásu beszé- 
de volt, amelyben rámutatott a fegy- 
verkezési őrület végső eredményére, a 
csődre, amely egyformán fjenyegeti a 
világ valamennyi nemzetét és a kölcsö- 
nös bizalmat jelölte meg, mint olyant, 
amely alkalmas az általános leszerelés 
megvalósitására. Külön kiemelendő, 
hogy a miniszterelnököt e szavainál 
az egész alsóház zajosan megtapsolta, 
ami azt jelenti, hogy Angliában az 
ugynevezett baloldal sem kivánja a 
háborut és elitéli azt a felelőtlen izga- 
tást, amely ennek a célnak elérése 
érdekében folyik. Chamberlain beszé- 
dének kétségtelenül nagy visszhangja 
lesz, de az mindennél bizonyosabb, 
hogy kormányának helyzetét megerő- 
sitette vele. Annak ellenére tette ezt, 
hogy nyiltan bevallotta a Népszövetség 
ecsődjét és az egyetemes biztonság elvé- 
nek bukását, amely a baloldali ideoló- 
gia kedvenc szólama volt. Ezzel szem- 
ben a kölcsönös megértést jelölte meg 

amely a jóvátételeken 

Tiso szlovák miniszterelnök is elmon- 

hiányzott a szomszédokkali jóviszony 
hangoztatása, de a zsidókérdés sem, 
amely az utóbbi időben kitünő takaró- 
nak bizonyult. Végül megemlithető 
Franco tábornok nyilatkozata, amely 
szerint a generalisszimus ragaszkodik a 
feltétlen megadásához és a bünösök 
bünhödéséhez. Az adott helyzetben 
neki van igaza, mert London és Páris 
alaposan elmulasztották kihasználni 
azt a lélektani pillanatot, amikor 
Francot még engedékenyebb magatar- 
tásra lehetett volna rábirni. Igy a köz- 
társaságiak számára alig marad más 
hátra, mint a feltételnélküli megadás, 
mert a jelenlegi területről csak a ten- 
geren át menekülhetnek amelyet azon- 
ban a nemzetiek könnyen megaka- 
dályozhatnak. 

CHAMBERLAIN NAGY 
BESZÉDE 

(LONDON.) (Reuter.) A fegyverke- 
zési költségvetési vita során tegnap 
Chamberlain miniszterelnök is felszó- 
lalt és többek között a következőket 
mondotta: 
- Az a magatartás, amelyet az 

alsóház a valóban horribilis felszerelési 
költségek megszavazásánál tanusitott, 

Nem volt 
olyan párt, amely a kormányt abban a 
céljában, hogy Nagybritanniát eddigi 
helyzetéhez méltóan naggyá tegye, 
megakadályozni akarta volna. Amikor 

meg kell állapita- 

Len 
tábornek nyilatkozata 

pártok 

zik az egyetemes biztonságba és a 
Népszövetségbe vetett hit. Angliát eb- 
ben a tekintetben aligha érheti vád, 
mert nincs ország, amely annyit áldo- 
zott volna a Népszövetségért, mint 
éppen Anglia. De később be kellett 
látnia, hogy a Népszövetség csak ugy 
lehetett vola a béke fentartója, ha 
letesz arról a téves elgondolásról, 
hogy a békét csak erőszakkal lehet 
fentartani. Ezek után aligha maradha- 
tott más megoldás, mint a feduverke- 

den és Páris uj érdekcsoportosulást 
a pelgárháboruval kapcsolatban. 

eggyöngült - Csehszlovákiában is megszünnek a politikai 

zés, amely horribilis összegekbe került 
már eddig is és nem állithatom, hogy 
a most kért felhatalmazás az utoisó 
lesz. Pedig tudem, hogy a befejezés 
után borzalmas feladattá sulyosodik a 
kölcsönök visszafizetése és a nagyra- 
méretezett haderő fentartása. Nagy 
kérdés, hogy az állam meg tudja-e ezt 
oldani? Véleményem szerint a kilátá- 
sok rendkivül sötétek és éppen ezért 
bünös könnyelmüűség lenne ezek ellen 
nem hadakozni. 

A Balkán-értekezlet ujólas megerősi- 
tíetic az céyü 
úűúűllam között 

ttmüködésit a négy 
(BUCURESTI.) A Balkán-értekezlet szág külügyminisztere, Tzintzar Marko második napján délelőtt fél 11 érakor 

a szövetséges államok külügyminiszte- 
rei ujabb értekezletre ültek össze Az 
eddig lefolyt tanácskozásokról és a ho- 
zott határozatokról még nem adtak ki 
hivatalos jelentést. 

Hétfőn este Grigore Gafencu estély 
adott a tanácskozáson résztvevő külföl 
di vendégek tiszteletére. 

ESTÉLY A KÜLÜGYMINISZ- 
TÉRIUMBAN 

Az estély, amelyet Grigore Gafencu 
külügyminiszter és felesége a külügy- 
minisztérium helyiségében adott Bal 
kán-értekezleten résztvevők tisztele- 

tére minden képzeletet meghaladó pom 
pát felülmult. Az estélyen résztvett a 
főváros előkelőségének szine-java, a 
politikai és müvészvilág minden vezető 
személyisége. Az estély rendezői: Gri- 
gorcea külügyminisztériumi vezérigaz 
gató, Gh Capitaneanu külügyminisz- 
tériumi tanácsos minden intézkedést 
megtettek, hogy az ünnepségen résztve 
gyen a főváros minden: számottevő po 
litikai és társadalmi előkelősége. Az 
estélyen megjelent hölgyek toalettjei 
szemkápráztatóak voltak és minden 
arc azt bizonyitotta, hogy a házi- 
gazdák: Gafencu külügyminiszter és 
felesége a legszerencsésebb módon 
rendezték ezt az estélyt, amelyhez ha- 
sonló még nem volt a külügyminiszté- 
riumi palotában 

CALINESCU MINISZTEREL- 
NÖKHELYETTES DEZSÖNÉJE 
A BALKÁN-DELEGÁTUSOK 
TISZTELETÉRE 

Calinescnm miniszterelnökhelyettes- 
belügyminiszter kedden délben de- 
zsönét adott a miniszterelnökségi palo 
tában a Balkán-államok kiküldötteinek 
tiszteletére. Az ebéden megjelentek Me 
taxas görö, miniszterelnök, külügyvmi- 

nom, hogy a nemzetek körében hiány- niszter. Suchu Saracioglu, Törökor- 

vics, Jugoszlávia külügyminisztere, Kol 
las Görögország külügyminisztere, va- 
lamint Mironescu koronatanácsos, 

Ernest Urdareanu, a királyi ház mi- 
nisztere, Slavescu hadfelszerelésügyi 
miniszter és felesége, Bujoiu nemzet- 
gazdasági miniszter és felesége, Paul 
Teodorescu tábornok lég- és tengerésze 
ti miniszter, Ralea közmunkaügyi mi- 
niszter és felesége, Silviu Dragomir ki- 
sebbségi miniszter és felesége, Grigor- 
cea külügyminisztériumi vezérigazga- 
tó, Gentelescu tábornok a nagyvezér- 
kar főnöke és felesége, Radu Lobei bel 
ügyminisztériumi vezérigazgató, vala- 
mint a politikai és társadalmi élet több 
más előkelősége. 

KÜLFÖLDI SAJTOVÉLEME- 
I NYEK 
(BELGRÁD.) Az összes jugoszláviai 
lapok hosszu cikkekben számolnak be 
a bukaresti Balkán-konferenciáról és 
hangsulyozzák Metaxas görög minisz- 
terelnök és Gafencui román külügymi- 
niszter beszédeinek, kijelentéseinek 
fontosságát. Közlik a Baikán-értekez- 
letről a külföldi sajtóorganumokban 
megjelent kommentárokat is, amelyek 
különösen azt a megrenditheteilen 
egységet hangsulyozzák, amely a Bal- 
kán-egyezmény tagállamai között ész- 
lelhető. ; 
(ATHÉN.) Az összes görög lapok 

részletesen ismertetik a bukaresti Bal- 
kán-konferencia eddigi lefolyását. A 
görög lapok szerint a bukaresti érte- 
kezlet ujólag megerősitette a szolidari- 
tást a négy állam kormánya között. A 
Cathimerini cimü görög lap szerint a 
Balkán-konferencia minden tekintetben 
eredményes és sikeres lesz. Jelentősé- 
gében ma már annyira emelkedett, 
hogy azt az egész világ politikai és 
diplomáciai körei fentartás nélkül elis- 
merik és tevékenységével a béke jelen- 
tős tényezője lett. 
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ALESZERELÉS 
A hadalozás egyik módja a lesze- 

relés. Ha hinni tudnám, hogy az ilyen 
lértelmü konferencia sikerrei járhaina, 
habozás nélkül összehivnám. (Öriási 
taps.) Sajnos, azonban az a meggyőző- 
désem, hogy amig az igazság szellemé- 
ben jóvátételek nem történnek, addig 
a kisérlet sikertelen marad. A második 
fegyver, amellyel az általános világ- 
csődöt meg lehetne akadályozni, a köl- 
csönös bizalom helyreállitása, mert ez 
ez, ami a jelen pillanatban a legna- 
gyobb mértékben hiányzik. 

CHURCHILL „AZ ELSŐ SZAÁMU 
RÉM" 

- Pedig nem hiszem, hogy politikai 
ellenfeleim kivánnák a háborut. Ezt 
még Churchill, az „első számu rém" 
sem kivánhatja komolyan, mert neki is 
be kell látnia, hogy csak az őrület egy 
fajtája, amely a világot ebbe a fegy- 
verkezési hajszába kényszeritette. Vé- 
leményem szerint minden felelős kor- 
mányférfi feladata az, hogy meggyőzze 
a népeket arról, hogy milyen őrültség 
a fegyverkezés, amelyet a béke és a 
belső konszolidáció érdekében be kell 
szüntetni, - fejezte be óriási tetszés- 
sel fogadott beszédét Chamberlain. 

BEMUTATKOZOTT TISO 
KORMÁNYA 

(POZSONY,) (Ceteka.) Dr. Tiso, szlo- 
vák miniszterelnök tegnap tartotta meg 
2 órás erogrambeszédét, amelyben ki- 
domboritotta Szlovákia függeilenségét 
és hangsulyozta a zsidókérdés megol- 
dásának szükségességét, valamint a jó- 
szomszédi viszony ápolását. 

MEGALAKULT A PIERLOT- 
KORMÁNY 

(BRÜSSZEL.) (Havas.) Pierlotnak 
sikerült uj kormányát megalakitani, 
amely 3 katolikus, 3 szocialista és 5 
pártonkivüli tagból áll és igy hivatal- 
nok kormány jellege van. 

ELTÜNNEK A CSEH POLITIKAI 
PÁRTOK 

(PRÁGA.) Beran, a cseh nemzeti 
egységpárthoz tartozó miniszterelnök a 
tisztviselők és az ujságirók értekezle- 
tén kijelentette, hogy néhány hét 
mulva semmi nyoma sem fog maradni 
a volt politikai pártoknak. A nemzeti 
egységpártájának programja kötelező 
nemcsak a jelenlegi, de az elkövetkező 
kormányra is. Csehszlovákia politikája 
a szomszéd államokkal, de elsősorban 
Németországgal és a. kisebbségekkel 
szemben őszinte és lojáliss A kisebb- 
ségek minden tekintetben azonos jo- 
gokat élveznek és gyakorolhatnak a 
csehekkel. 

KUND KÉPVISELŐ BEJE- 
LENTÉSE 

(PRÁGA.) Kundt képviselő, a cseh- 
szlovákiai német nemzeti szocialista 
párt parlamenti csoportjának főnöke 
bejelentette a német nemzeti szocialista 
néppárt megalakitását. A volt szudéta- 
német párt összes tisztviselőit felhiv- 
ták, hogy csatlakozzanak az uj párt- 
hoz és tevékenységüket szenteljék an- 
nak megerősitése érdekében. 

FRANCO TÁBORNOK 
NYILATKOZATA 

(BURGOS.) (Stefani.) Franco fábor- 
nok a háboru végével kapcsolatban a 
következő nyilatkozatot tette: 
Vannak bizonyos politikai körök, 
amelyek most mindent elkövetnek 
oly irányban, hogy a köztársasá- 
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giak elkövetett büneikért ne része- 

süljenek büntetésben. Ezelk a körök 
monben egyetlen szóval sem em- 
ékeztek meg arról, hogy több, 
mins 500.000 ártatian ember hait 
meg ezeknek az elemeknek kegyet- 
lenkedései miatt, közöttük 67.000 
gyermek. Én nem vagyok a meg- 
torlások embere, módjfelett 
felbőszit az ellentétes ideológiáju 
sajtó hisztérikus megeriése vér 
déneeik érdekében kik közül nem 
egy százszoros alált érdemelne. 

Ismételten kijelentem, feltételele 
ről szó sem lehet, mindenii el 
fogja venni büntetését a törvények 

értelmében. 
Az olasz sajtó Franco tábornok kije- 
lentésének nagy fontosságot tulajdo- 
nit, mert amint a Giornale díltalia irja, 
ez abban az időben hangzott el, ami- 
kor Berard szenátor éppen Burgosban 
tartózkodott. Válasz volt tehát ugy 
London, mint Fáris számára azokat a 
terveket illetőleg, amelyeknek elérése 
érdekében a szenátort Burgosba kül- 
dötték. 
MÉG E HÉTEN ELISMERIK 
A FRAÁNCO KORMÁNYZATOT 

(PÁRIS) (Havas) A francia sajtó 
értesülése szerint Franco tábornok de 
lure elismerése még e héten megtör- 
tbénik. A Paris Midi ezzel kapcsolatban 
a következőket irja; 

Igaz, hogy a generalisszimus me- 
reven elzárkózott minden enged- 
ménytől, de ez nem lehet akadálya 
annak, hogy a francia kormány 
meg ne előzzön további nehézsége- 
get, amelyek feltétlenül bekövet- 
Keznek, ha még tovább is haboznék. 
Ezért a de jure elismerés nem kés- 

hetik e hétnél tovább, 
A Matin azt irja, hogy az azonnali 
elismerést sürgette Hodgson, a birt 
megfigyelő is kormányánál, figyelmez- 
tetve a Foreign Officet a hBalogatás 
veszélyeire. 

BERARD SZENÁTOR SZEREPE 
(SAINT JEAN DE LUZ) A Havas 

távirati iroda tudésitója telefonbeszél- 
getést folytatott Berard szenátorral, 
aki kijelentette, hogy Franeo kormá- 
nyának de jure való elismerése Fran- 
ciaország részére egyoldalu aktus és a 
francia kormány nem alkudozik ebben 
a kérdésben, sem pedig feltételeket 
nem szabhat az elismerés ellenében. 
Mielőtt azonban a Franco-kormány 
jogilag való elismerése megtörténnék 
és Franciaország felvenné kapeselatait 
a nemzeti Spanyolországgal, bizonyos 
kérdéseket tisztázni és megoldani kell 

és éppen ezeknek a kérdéseknek a ren- 
dezése az ő szerepe. Kijelentette Be- 
rard szenátor azt is, hegy Franciaor- 

szág és a nemzeti Spanyelország között 
olyan kérdések is vannak, amelyek a 
többi államokat nem érdeklik. Reméli, 
hogy tárgyalásai végül is sikeresek 

lesznek és megegyezéshez fognak 
vezetni. 

BEVONULT BARCELONÁBA 
FRANCO TÁBORNOK 

(BARCELONA,) (Havas.) Franeco tá- [ 
bornok leirhatatlan lelkesedés mellett ! 
vonult be Barcelonába, amelyet erre az 
alkalomra pazarul kidiszitettek. A 

sgeneralisszimus kiséretében ott voltak 

Maoscardo, Vague, Garcia Valino tábor- ! 

nokok, a katalánia offenziva hősei is, 

valamint a Burgosban akreditált kül- 

földi 
élükön. Franco bevonulását nagyará- 

követek a pápai nunciussal az 

hir, hogy a spanyolországi milicisták 

ujabb Vonatkifosztási kisérletet tettek 
a Clerment 
Lourdes közelél 

Ferrand-Lálle-i veonalon. 

kat ékeltek a váltó közé, amelyet, ha 
e mozdony véletlenül ki nem üt, a leg- 
nagyobb szerencsétlenség történik. A 
lapok egyhanguan a lejzigorubb vízs- 
Zálatot követelik, 

ANOLIA ÁZSIA TA épzágerai ATAtat 

JÓESTET! 
a ugyanis vasdarabo- 

roKTó) (Domai) A japán lapok 
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hosszu cikkekben foglalkoznak Anglia s eil a ze 

el te a eleéttteiiseó aapabpavalask 8 onháve hogy London minden erőfeszitése kevés lalasz ii 

sz 
vábbra js fenterthagsa Az Asahi Sin- nem mind egyu M vannak, csak az uj ame 

hogy 
kinai-japán ellentétek felszinten tartá- 
sával étlenne tenni a sárga fajt, de 
moest már hiu kisérlet lesz ez, mert 
Kina is rájönne arra az igazságra, hogy 

cAPITOL MOZzGó 
Hat hónapja tapsol Páris a legragyogó 
filmnek . 

(TOKIÓ) (Domei) Craigie, tokiói 
brit nagykövet tegna tiltakozott Arita 
külügyminiszterné gkont örnyé- 

kének bembázása miatt. 
PFÁNIK A WALLSTREETEN A 

KOZAT MIATT 
(NEWYORK.) (United Press.) Roose- 

velt elnök ismert, háborus veszélyt 
sejtető nyilatkozata a Wallstreeten 
nagy áresést és később pánikszerü 
baisset okozott, Ez átterjedt Londonra 
is, ahol csak a brit pénzügyi körök 
közbelépése mentette meg a helyzetet. 
A lapok emiatt hevés támadásokat in- 
téztek Roosevelt ellen és követelik. 
hogy ugy Roesevelt, mint Pittmann 
adják magyarázatát állandó háborus 
hireiknek. A Newyork Herald, amely 
eddigi magatartásával ellentétben, most 
ellenzéki álláspontot foglal el, hirül 
adja, hogy May szenátor törvényterve- 
zetef terjegt a kongresszus elé a fele- 
ilen háborus rémhirek terjesztőli 

UJ EURÓPAI ÉRDEKk. 
CSOPORTOSULÁS KÉSZÜL 

(LONDON.) Európai diplomáciai kö- 
rökben hatalmas feltünési keltett, hogy 
lord Halifax angol külügyminiszter és 

A Nemzeti Bank ujólag megkezd te a Németországba szóló devizaátuta- 
lásokat, Bucurestiből jelentik: A Nem- 
zeti Bank vezérigazgatósága értesitette 
az érdekelteket. hogy a mai naptól 
kezdve ujólag teljesíti a Németország. 
ba szóló devizaátutalásokat, amelyeket 
megfelelő valutafedezet hiányában idő 
legei jelleggel kénytelen volt beszün- 

Jőszevenfő Sernandel a humox kálya 
Mindent felülmuló humor, szellemesség és finoem francia pikantéria. Müsor 

előtt a legírissebb világhiradó. ka , 

Angol tiltakozás Toklóban 

esekis az egyesülésben van az erő. 

Ma premier. Páris legnagyobb szemzádója . 

Windston Churehill hétjőn este véset- 
vettelk a londoni szovjet követség 
vacsoráján. Politikai és diplomáciai 

körökben vendkivüli jelentőséget tulaj- 
denitanak ennek és beláthatatlannak 
itélik meg a következményeit, hogy 
Halifax lord - aki eddig a totális álla- 
mokkal való békés együttmüködés 
hiveként volt ismeretes - és a szov- 
jettel szemben mindig hajthatatlannak 
mutatkezó Churehill, elfogadta Maisky 
lendeni szavjet nagykövet meghivását. 
Miután ezzel egyidőben nyilvánosságra 
került, hogy Hudson angol külkeres- 
kedelmi államtitkár fontos mtisszióval 
Moszkvába, Beek lengyel külügymi- 
niszter pedig Loendenba utazik már is 
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annak a lehetőségével sSzámolnek, hogy 
Anglia és vele sgyütt Franciaország is 
uj európai érdekesoportosulást készit 
elő a tengelyhatalmak törekvéseinek 
ellensulyozására. A londoni sajtó ha- 
talmas cikkekben feglalkozik Maisky 
szevjet követ estélyével és külön ki- 
emeli, hogy Churchilil most először 
lépte át a követség küszöbét. Ezt még 
Halijag megjelenésénél is fontosabb- 
nak tartják, mert Churehill mindeddig 
ádéz ellenfele volt Szovjetoroszország- 
nak. 

- Német-román egyezmény borpár 
lat és asztali bor szállitására. Bucures- 
tiből jelentik: Román gazdasági körök 
nagyfontesságu egyezményt irtak alá, 
amelynek értelmében a Nemzeti Szö- 
vetkezeti intézet, a Szőlőtermelő Szö- 
vetkezetek Szövetsége és a Minősitett 
Exportálók-Importálók Szövetkezete 700 
vagon borpárlatot és 250 vagon asztali 

bort szállit Németországba. 

nyu csapatszemle követte, amelyen 100 I 

ezer katona vonult fel. Elsőnek az 

olasz önkéntesek vonultak el, majd a 
fekete, kék, zöldingesek, az arragóniai, 
marokkól, navarrai, urgeini és a mass 
trasco csapatok. 

FELÜLVIZSGAÁLJÁK A 
FRANCIAORSZÁGI MENE- 
KÜLT-TÁBOROKAT 

(PÁRIS) (Havas.) A franecia belügy- 
minisztérium 
egy tábornoka indult el a franciaor- 
szági menekült táborok felülvizsgálá- 

sára, ahol a lapok jelentése szerint 

leirhatatlan állapotok vannak, 
UJABB VASUTI MERENYLET- 
KISÉRLET 
(PÁRIS.) (Havas.) A francia főváres- 

ban óriási felháborodást keltett az a 

rendeletére a hadsereg 

. esen az egyén 
ban iszik, mig a legtönb bort Era 
ország és Borban Itália vezettek. 

; et ak az emberek A helyes portnevelé. és az al- 
dó nagy mértékben mérsékeltetik 

kkenőben van. A statisztika igy is igen érdekes. A Jeg- 
az alkohol fogyasztást, 

eket és számukat tekintetbe véve) Belgium 
nelaországban, hollott eddig sörben Német- 

eddig sikerült a 

ELN 

P 
után a nemzeti jelvény megsértése 

man eipész 100 . 

áékszerkereskedő 100 lej, 

ajánlottak fel a Mentőegyesület javá 

gyysz peár. elsején vonulnak 
a konklávéba, ekkor zárják el őket (elje- 
sen a külvilágtól. Március 2-án re vél an 
sepélyes V anolr i ie 

pedisg J s 

amelyet. ha az uj paraleiak aéa 
meg a leadott szavazatok kétharmadált, dél 
után megismételnek. Kóma egész lakossá- 

lődéssel tekint a pámavá- 
y konklávé összeülése elé. 

WV vvvvvvvvvvvvYVÉV 

Z UJ MAGYAR MINISTER- 
K SZOMBATON ESTE RÁDIŐ- 

BESZÉDET MOND. Budapestről jelen- 
tik: Gróf Teleki Pál, az uj magyar mi- 
niszterelnök, miután a törvénlyhozás 
mindkét házában bemutatkozott, febr 
25-én, szombaton este 7 órakor rádió- 
beszédet intéz Magyarország népéhez. 

- Gazdag és változatos tartalommal 
jelent meg a „Jóbarát" címü Ifjusági iro- 

dalnai és tudományos folyóirat februári 
száma. A dr. Rózsa József és Rélschel Ar- 

thur piarista gimnáziumi tamárok szer- 
kesztésépen megjelenő lap Hézagpótlóan 
egésziti ki a tanulólfjuság Iskolai és szü- 
lől nevelésének nagy munkáját. A lap feb- 
ruári számában dr Dávid László kegyele- 
bes szavakkal méltatja XI. Pius pápa nagy 
egyházfől és emberi kiválóságait Balázs 
András hangulatos cikkben Ismerteti Már- 
ton Áron, Erdély ujonnan felszentelt püs- 
pökének ifju korát, diákéveit és a fel- 
szentelés jelentőségét, Ifj. Xantus János 
a kiskapusi szondatüzről irt hangulatos 
és ismeretterjesztő cikket. László Imre cik 
ke Tunisz történetét és gazdasági értékét 
ismertet.. A gázháboru és az ellene való 
védekezés módozatalról irt tájékoztató a 
Márila kongregáció célkitüzésel, kongre- 
gánista világhiradó, pályaválasztási ta- 
nácsadó, német, latin és francia nyelvlec- 
ke, matematikai kérdések, szellemes fej- 
törő, Holló Ernő hangulatos versei egé- 
szitik ki a szinvonalas számot, a Fakadó 
rügyek" rovatban g a tanulóifjuság 
szárnybontogató törekvéselnek nyilik e 
felelő hely. Dr Rózsa József és Reischel 
Arthur, a lap szerkesztől büszkék lehetnek 
munkájukra és az Ifjuság szellem! kincsé- 
nek gyarapitására kifejtett tevékenységük 
minden elismerést megérdemel. 
- Márecius 4-én EKE-est Tordán! 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület tordai osz 
tálya kedves hangulatunak igérkező 
táncos teaestélyt rendes március 4-én 
a ref Kulturházban, amelyen Kolozs- 
várról is sokan vesznek részt. A nem- 
.okára kezdődő kirándulási idény előtti 
ez az utolsó társadalmi tevékenysége 
az agilis osztálynak, amelynek eddíigi 
rendezvényei mindig kivételes sikert 
arattak. 

- Kifogásolta a jelvényt: 1000 lej 
pénzbüntetés. Flintea Floarea CFR pá- 
lyaőr szabadságot kapott feletteseitől, 

amit arra használt fel, hogy a Margina 
község közelében levő házacskájában 
elvégezze a házimunkákat. Munka köz- 
ben meglátogatta Balogh László nevü 
vasutas társa, aki mikor meglátta, hogy 
Flintea annak ellenére, hogy polgári 
ruhában van, kabátján viseli a vasutas 

1 jelvényeket, tiszteletlen hangon kifo- 
gásolta ezt. Flintea feljelentette társát 
a csendőrségen. Balogh a helyi katonai 
törvényszék elé került, amely IHarie 

escu ügyvéd-kapitány védőbeszéde 

miatt ezer lej pénzbüntetésre és 500 
perköltség megfizetésére itélte 

- A Mentőegyesület párttogói. Teg- 
nap a következő uj tagok léptek be a 
Mentőegyesület pártfogóinak sorába: 
Antal Dezső betonos 100 lej, Magyar 
Királyi Konzulátus 200 lej, Róth Her- 

Déri szücs 100 lej, 
France Romana Biztositó 100 lej, Ratiu 

Balázs Ernő 
fényképész 100 lej, Dávid Vencel hang- 
szerész 100 lej, Petrariu Herman ház- 

tulajdonos 100 leij, Biasini-cég 100 lej, 
Kalapkirály 100 lej, Ursus vendéglő 
100 lej, Dobrota-eég 100 lej, Fehér ist- 
ván kalaposmester 100 lej, Royal dro- 
géria 200 lei, Bunica Virgil cukrász 100 
lej, Construetie-eég 100 lej, Emke dre- 
géria 100 lei, Kovács Péter és Fia 100 
lej, Remus Cioflee 100 lej évi tagdijat 

/
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A eucrsirás 
ünnepi évfordulói 
Évfordulók, jubileumok korát éljük. 

Háboruk, vérzivatarok, forradalmak, 
véres és megrázó események évfordu- 
Hlóit A Történelem, ez az élet rettene- 
itességeit ridegen krónikába szedő. öreg 
mogorva tudós, ezeket a jubileumokat 
szereti a legjobban. Borzalmas véron- 
tások, elkeseredett vadságu csaták és 
ütközetek, a békék nyugalmait retten- 
tően próbára tevő rémségek és dulások 
jubileumait 

Pedig a mi szemünk szivesen elfor- 
dulna ezektől a képektől és inkább uj- 
jongva é. örvendezve az emberiség élet 
alakitó jubileumainak felidézésén. Ugy, 
mint most azon a szelid és csendes év- 
fordulón, amely a gyorsirók öröműün- 
nepe. 
IMert százötven évvel ezelőtt 1789- 
ben, a nagy forradalmak kezdeti kor- 
iszakának idején született Németország 
ban Gabelsberger, a gyorsirás feltalá- 
lója. A gyorsirást ugyan már a régeb- 
bi korokban i. ismerték, de nem rend- 
szeresen kidolgozott formában. Már a 
rómaiak idején alkalmazták az iródeá- 
Ikok gyanánt felhasznált irástudó rab- 

bizonyos röviditő, vagy össze- 

t 
ont jeleket, hogy uraik beszédét, tet- 
eit cseréplapokra, hártyákra és papir- 
lemezekre megrögzitsék De ez nem 
volt általános és rendszeres valami, in- 
kább felirás volt és ötletszerü kisérlet. 
Azután századokon át kisérleteztek a 
tudósok és szakemberek a gyorsirás kü 
lönféle rendszereinek kidolgozásán, 
köztük a magyar Gáti József is. Mégis 
ezek is, javarészt csak próbálkozások 
maradtak és a legtöbb megoldási for- 
ma igen bonyolultnak és nehézkésnek 
bizonyult arra, hogy általánosan meg- 
honosulhasson 

A német Gabelsberger volt végre az, 
aki sok-sok tanulmányozás é. kisérle- 
tezés után végső, kitünően használha- 
tóő és elsajátithatő pontos rendszerbe 
foglalta a maga gyorsirási irányelveit 
és lefektette a különféle röviditett irás 
jelek alapjait is. Az 1789-ben született 
Gabelsberger, akinek életében a 9-es 
szám valósággal babonás szerepet ját- 
szik, mert 1819-ben alkalmazta gyors- 
irási jeleit először, 1829-ben terjesztet 
te rendszerének első alakját a bajor 
országgyülés elé és 1849-ben halt meg 
- 1839-ben hozta egy nagy, közel 600 
oldalas müben a nyilvánosságra a ma- 
ga kétségtelenül rendkivüli fontosságu 
felfedezéseit. 
Azóta alig telt el több, mint száz év 

és ma a gyorsirás valósággal nélkülöz- 
hetetlen szükségessége lett az életnek. 
Hány nagyjelentőségü beszéd. előadás 
s egyéb társadalmi megnyilvánulás kö 
szönheti az utókorra-való megmaradá- 
sát egyedül a gyorsirásnak, mennyi ér- 
ték s szépség, Gabelsberg lángelméjü 
felfedezésének? Ma már a gyorsirás 
az élet minden ágazatában érthetően, 
igen nagy szerepet játszik, komoly tu- 
domány lett, gazdag eredmények hir- 
detője, sok helyen kötelező iskolai tan 
tárgy és mindenképpen csak rendki- 
vüli előnyére és hasznára van az em- 
bernek, a tudományban, sajtóéletben, 
irodalomban, közgazdasági és társadal- 
mi vonatkozásban egyaránt. Egyike 
azoknak a szép és komoly felfedezések 
nek, amelyek csak épitőértéküek és 
nem állanak az emberrombolás, a 
pusztitás, a lélek elsilányulás szolgá- 
latában. 

Az elmult száz év alatt persze a 

gyorsirás rendszere sokat fejlődött és 
tökéletesült Kitünő elméleti és gya- 

korlati szakemberei támadtak, köztük 

a vitagyorsirás rendszerének kidolgo- 
zása a magyar Markovics. Ezek a Ga- 
belsberger által elsőranguan lefekte- 
tett alapelvek szerint dolgoztak to- 
vább a közmüvelődés javára. 

Gabelsberger születésének 150-ik, 
az általa alkotott gyorsirási rendszer 
első alkalmazásának 120-ik és halálá- 
nak 90-ik évfordulója alkalmából a ju- 
bilemenok halmazán tehát az emberi- 
ség valóban őszinte nagy szeretettel 
emlékezhetik meg a személyéről, az 
igaz várontásnélküli tudomány kima- 
gasló képviselőjéről. A közvélemény 
figyelme pedig meleg érdeklődéssel for 

JÓESIÉII 

(CLUJ-KÓLOZSVAÁR) Megirtuk, 
hogy az aradi rendőrség titokzatos 
gyermek-öngyilkosság ügyében vezette 
be a nyomozást. Nagy János aradi 
lakosnak a padlásán felakasztva talál- 
ták Bakos Piroska 9 éves kisleánykát, 
aki a házbeliek elbeszélése szerint 
valószinüleg öngyilkosságot követett 
el. A helyszinre kiszállott kerületi 
tisztiorvos gyanusnak találta az öngyil- 
kosság körülményeit és ugy intézke- 
dett, hogy a holttest eredeti helyzeté- 
ben maradjon a főügyész megérkezé- 
séig. 
A helyszinre megérkezett Petrica 

lonescu főügyész rendeletére a kis- 

vászon, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megrenditő 
öngyilkosság történt tegnap a kora dél- 
utáni órákban Kolozsvár egyik tele- 
utáni órákban Kolozsvár egyik telepén. 
Egy fiatalasszony férjének távollété- 
ben felakasztotta magát lakásán és 
meghalt. 

Az udvarhelymegyei Diós községi 
származásu 29 éves asszony az utóbbi 
hónapokban sulyos idegbajban szenve- 
dett. A tragikus sorsu székely nő két 
és félévvel ezelőtt ment feleségül 
egy kolozsvári vasutashoz, akivel két- 
évig boldog házasságban élt. 

Fél esztendeje annak, hogy hirtelen 
elmezavar tünetei mutatkoztak a fiatal 
asszonyon. Férje azonnal orvoshoz 
vitte. Az ideggyógyász utasitásara 
levegőváltozás céljábol szülőfalujába 
vitte, ahol több hónapig gondos keze- 
lés alatt állott, de sajnos eredményte- 
lenül. Majd hazahozták Kolozsvárra, 
ahol ujra gyógykezelés alá vették. Az 
orvosok azonban azt állapitották meg, 
hogy az idegroncsoló betegség a sze- 
rencsétlen sorsu fiatalasszony agyát is 
megtámadta és ezért elmegyogyinté- 
zetbe kell szállitani. 

Mielőtt azonban erre sor került 
volna, az asszony tegnap déltájban 
őrizetlen pillanatban bezárkózott laká- 
sába és felakasztotta magát az ablak 
párkányára. A házbeliek, illetve az 
ugyanott lakó huga észrevette, hogy a 
beteg nővére belülről magára zárta az 
ajtót. Huga dörömbölt, de a dörömbö- 

lések ellenére sem nyitotta ki az ajtót, 
mire a szomszédban lakó sógoráért fu- 

lErőszakotkövetettel a 9 éves kislányon 
Szenzációs lorgulai az aradi ütokzatos syermek- 

öngyllkossag üsgyéeben 
leányka holttestét felboncolták. A bon- 
colás, amelyet Mihailovici orvos vég- 
zett, szenzációs megállapitással végző- 
dött. Megállapitást nyert, hogy a 9 
éves kisleány, aki rendkivüli módon 
fejlett volt, erőszaknak esett áldoza- 
tul, sőt - ami igen valószinütlenül 
hangzik - teherbe is esett volna. Igy 
minden jel arra vall, hogy elcsábitója 
látván bünös tettének következményét, 
megfojtotta a leánykát. A rendőrség 
erélyesen folytatja a nyomozást és 
kutatja, ki lehet az a személy, akinek 
büne a szerencsétlen kisleány borzal- 
mas halálát okozta. 

RDITMA AIKAI0M1 

SOHCZCr au müradék 
Svette, visíra, crep, zefir, 

AB 
olcsó textiláruházban 
Elui, stv. gen. Meculcea1 

BJÁRAT A KAPU ALATTI 

Felakasztotta magát 
az idegbetleg asszony 
Elmezavarában kMövette el 

. 

stb., stb. az 

tőleles tetlet 
tott segitségért. Sógora átment és rög- tön feltörte az ajtót. A jelenlevők a 
megdöbbentő látvány tárult: Az asszony 
az ablakkilincsen fügött félig esz- 
méletlen állapotban. Azonnal levágták 
és - minthogy abban a pillanatban 
még volt benne csepp élet - mester- 
séges lélegzéssel akarták eszméletre 
tériteni, miközben orvosért és a rend- 
őrségnek telefonáltak. Néhány perc 
mulva azonban a fiatalasszony kiszen- 
vedett, anélkül, hogy eszméletre tért 
volna és a kerületi rendőrkapitány ki- 
séretében kiszállott városi orvos már 
csak a beállott halált állapithatta meg. 
A tragikus öngyilkosság ügyében a 

hatóságok folytatják a vizsgálatot. 
AAÁAAAÁAAAAAAAAAAAA AAAAAA 

- Két oszlásnak indult csecsemő 
holttestet találtak a hősök temetőjé- 
ben. Bacauból jelentik: A „Lazaret" 
temető őre borzalmas felfedezést tett 
A temetőnek abban a részében, ahol a 
háboruban hősi halált halt katonák sir 
jai vannak, egy ládában két ujszülött 
gyermek bomlásnak indult holttestére 
bukkant. A helyszinre kiszállott bizott 
ság megállapitotta, hogy mindkét gyer 
mek kisfiu, az egyik öthónapos, a má- 
sik kilenchónapos, de hogy büntény kö 
vetkeztében haltak-e meg, azt nem si- 
került megállapitani, mert a csecsemők 
holttestei olyan állapotban voltak, ami- 
kor szorgosabb orvosi vizsgálat nem 
volt lehetséges. A rendőrség bevezette 
a nyomozást. 

dulhat a jubileumokkal kapcsolatosan 
a lélekemelő szépségü emlékünnepsé- 
geket rendező gyorsiró-társadalom felé 
Ezek az évfordulók és ünnepségek min 
den tekintetben az emberi tudás és ha- 
ladás szép mérföldkövei, amelyek mel 

lett érdemes megállani és illendő do- 
log visszagondolni arra, aki a m2i 
gyorsirás-tudomány atyja és megterem 
tője volt, egyben az emberiség egyik 
jótevője. 

(t. z.) 

Rablósuiikosságot követett 
el, a zsáhkmány: 4 lel 

(GALATIL) A helyi büntetőtábla meg 
erősitette Pintilie Iordache Bartolesti 
lakos letartóztatását, aki borzalmas mó 
don követett el rablógyilkosságott A 
mult év decemberében ugyanis a Bar- 
tolomesti-Tutova közötti országuton 
megtámadta Dumitru Mihai pályaőrt, 
majd pedig bottal ugy fejbesujtotta, 
hogy eszméletét vesztette. Kikutatta ál 
dozatának zsebeit, amelyben mindösz- 
sze négy lejt talált. Már távozni ké- 
szült a büntény szinhelyéről, amikor 
váratlanul hangokat hallott maga mö- 
gött: áldozata magához tért és felkö- 
nyökölve a földön azzal fenyegette 
meg, hogy feljelenti a csendőrségen. Ez 
annyira felbőszitette Pintiliet, hogy bot 

ljával három olyan ütést huzott Dumit 
ru fejére, amelyek halálosak voltak: 
a pályaőr szétvert fejjel terült el a föl- 
dön. 
A megindult nyomozás megállapitot 

ta Pintilie bünösségét, a büntetőtábla 
elé került, amely megerősitette a letar- 
tóztatási végzést. 

Kérvényi dobott a király 
hintójába, hosy rombolják 

le a rádlóállomásokali 
(KAIRÓ.) Yunes Ahmad Sheikh 

kairói énekes kora ifjusága óta abból 
élt, hogy a Korán egyes szuráit éne- 
kelte a kávéházakban és az igazhivők 
mindig bőkezüen jutalmazták a próféta 
dicsőitőjét, Ujabban az egyiptomi rádió 
állomások is Korán-verseket kezdtek 
leadni és Ahmad énekét mind gyak- 
rabban harsogta tul a kávéházakban a 
fáradhatatlan rádiókészülék. 
A kenyerét féltő énekes végső elke- 

seredésében kérvényt dobott Faruk 
király hintójába. A rendőrség letar-, 
téztatta Ahmadot, aki elmondotta, 
hogy tizennégy gyermekével együtt az 
éhhalálba kergeti azördöngős gép, ha 
csak a király nem romboltatja le a 

rádióállomásokat, ahonnan a Sátán 
kaján hangja szentségteleniti meg a 

/ Koránt. 
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Amikor a „Nalálraltéltet 
halacntedik a lőtlárágalás 

ulán 
(BUDAPEST.) Mayer IHona ujpesti 30 

éves gyárimunkásnőt a pestvidéki tör- 
vényszék Szilágyi Sándor tanácsa ma 
vonta felelősségre, mert gyermekét 
megfojtotta. A biróság Mayer Ilonát 
gyermekölés büntettében mondotta ki 
bünösnek és az enyhitő szak zalkalr. 
mazásával háromhónapi fogházra itel- 
te, azonban az itélet végrehajtását há 
romévi próbaidőre felfüggesztették. 
Amikor Szilágyi tanácselnök az itéletet: 
kihírdette, az elitélt fiatalasszony el- 
sápadt és jajveszékelni kezdett: 
- Jaj, Istenem, miért tettem ilyent?! 

- Tessék megmondani, mikor lesz az 
akasztás?... ; 
- Miről beszél maga? - kérdezte. 

csodálkozva az elnök 
- Mikor akasztanak fel?.. Szeret- 

nék még a hozzátartozóimmal beszélni. 
- Miből gondolja, hogy akasztás 

lesz? 
- Azt tetszett mondani, hogy felfüg 

gesztenek... 
Ekkor derült ki a félreértés és a ta- 

nácselnök most már jóságos mosollyal 
folytatta: 

- Nem magát, hanem az itélet végre 
hajtását függesztjük fel. Vagyis, ha 3. 
évig nem követ el semmiféle büncselek 
ményt, akkor ezt a három hónapot sem] 
kell leülnie. Most hazamehet és javul- 
jon meg... 
- Igen... Köszönöm szépen - há- 

lálkodott a „halálraitélt" fiatalasszony, 
aki boldogan távozott a tárgyalóterem 

................. 

- „Angyali" divat. Az uj párisi se- 

lyem imprimé kelmék leggyakoribb 
mintája az angyal Égkék álapszinü kel 
méken, fehér felhők felett apró angya- 
lok könyökölnek. Egy halványkék se- 
lyem imprimén kerubok röpködnek. 
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A hajó eleinte sebesen haladt, mint- 
ha csak menekülne az egyre növekvő 
Iszél elől, könnyedén kuszott fel a tara- 
jos hullámhegyekre és egyre gyorsab- 
ban siklott alá a méregzöld hullámvál- 
gyekbe... Olyan érzés fogott el, mint- 
ha álmomban zuhannék lefelé... Fur- 
csa, zavaros érzés volt; izgalmas és 
egyuttal félelemgerjesztő.. Délelőtt 
tizkor a tenger hánykódása elérte tető- 
pontját. A hatalmas hullámok menny- 
dörögve ágaskodtak fel a hajó orrán. 
Igazi ostrom volt, örökösen megujuló 
harc, mely végpusztulással fenyegette 
a hajót. Alig ágaskodott fel és zuhant 
alá egy-egy átlátszó, zöld hullám a 
ihajó mellett, már másik emelkedett fel 
mőgötte. 

A viz kavargott, forrott, bugyboré- 
kolt körös-körül az egyre komorabbá 
váló ég alatt.. Egészen besötétedett, 
de ez a sötétség nem hasonlitott a szo- 
kásos alkonyathoz.. A szürke felhők 
elnyelték a nap bágyadt sugárkévéit.. 

AIlig láthattunk nehány vardnyira, az 
alacsonyan száguldó felhők és a feltor- 
nyosuló hullámok elzárták a kilátást... 
A hajó sebessége percről-percre csök- 
kent, szánalmasan bukdácsolt az ör- 
vénylő vizben,.. A szétporladó hullá- 
mok só. zuhataggal árasztották el a 
fedélzetet és minden megmozditható 
tárgyat elsodortak... A Sszél ezerféle 
hangon üvöltözött: fejünk fölött ugy 
zugott, mint a végitélet harsonája, alat 
tunk pedig őrjitő robajjal zuditotta 
össze a hullámokat... 

- Ezuttal szerenesénk volt - hal- 
lottam kábultan a kapitány hangját - 
a taifun centruma legfeljebb öt mér- 
jföldnyire haladt el mellettűünk. 
Megindultam a lucskos fedélzeten, 
térdem meg-megcsuklott, tántorogtam, 
mint a részeg, de mégis boldog voltam, 
hogy ép bőrrel kerültünk ki a vihar- 
ból. 

Másnap ebéd után kisétáltam a hátsó 
fedélzetre. Larsen Péter a korlát mel- 
lett üldögélt és eikeseredetten szivta 
fekete gyökérpipáját. 
a Az ördör szabadult el ezen a ha- 

jón, dörmögte rosszkedvüen. 
-A lailun valóban szörnyü volt - 

helyeseltem 
Legyintett. . 
- Ki beszél viharról? Az éllel 

ugyancsak megjártam... Két órakor 
váltottak fel a kormánynál, de nem 

mentem rögtön aludni... Gondoltam, 
elszivom azt a szivart, melyet a mister 
barátjától kaptam. Éppen rágyujtottam 
mikor észrevettem, hogy a kéménynél 
megmozdult valaki... Rákiáltottam, 
de nem kaptam választ Ennek fele 
sem tréta, mondtam magamban - elő- 
huztam késemet és a kéményhez lo- 

pództam.. Egyszerre csak egy kar 

nyult ki a sötétből és megragadta a 
vállamat... Én se voltam rest és döf- 

tem, de a penge csak a levegőt érte. 

A következő pillanatban iszonyu ütést 
éreztem a fejemen... Mire feltápász- 

kodtam, a. merénylőnek már hire-ham 
va sem volt. 
Levette sapkáját és büszkén mutatta 

a véraláfutásos daganatot, amely heom- 
lokán éktelenkedett 
- Hatalmas ütést kaphatott öregem 

- mondtam sajnálkozva 
Önérzetesen pillantott rám, 
- Meghiszem azt,.. Más embernek 

bizonyosan betört volna a koponyája, 
de hát engem nem cukorból faragtak.. 

Csak egyszer kerüljön a kezem közé 
az az átkozott gazember... 

De hiszen nem is ismeri 

- Ez íigaz - dörmögte - de 
ugy 

gondolom, kinai lehetett. 
Miből gondolja? 

(Folytatása következik.) 

(BUCURESTI. Eredetileg a hét végére 
voltak kitüzve Románia mükorcsolyázó 
bajnokságai. A bajnoki versenyeket azon- 
ban nagy meglepetésre, lefujták, mert a 
korcsolyázószövetség nem tudta előterem- 
teni az Otetelesanu-pálya világitási költ- 
ségeit s a fővárosi villanyüzem a további 
áramszolgáltatást megvonta. Most azonban 
a korcsolyázószövetségnek sikerült áthidal 
nia a pénzügyi nehézségeket smárcius 
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Mégis megsrendezik Rom ánia 
mükorcsolyázó bajnoksásgait 
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2-án, kedvező időjárás esetén, megrende- 
zik az országos bajnokságokat Bukarest- 

ben. A bajnokságok fővédnökségét Drago- 
mir Silviu kisebbségi miniszter, a román 
korcsolyázószövetség elnöke vállalta. 

Nevezéseket a bajnokságra a bukaresti 
korcsolyázó alkerület cimére: Bucuresti, 
Str. Gogu Cantacuzino 33. szám. kell kül- 
deni. A nevezési határidő február 27-ike. 

Magyorország jéskorond- 
csapota nucrie a lőlskolás 
jégkorongvilásbajnok- 

ságol 
(BERLIN.) A Lillehammerben folyó 

főiskolás jégkorongvilágbajnokság ered 
ményei: 
1gyarország-Svédország 40 (10, 

, 2:0) 
Lengyelország-Norvégis 3:1 (0:1, 

2:0, 120). 

Magyarország-Csehszlovákia 4:0. 
Magyarország-Norvégia 11:0, 
Svédország-Csehszlovákia 1:1. 
A magyar csapat már a döntöben 

van és máris a világbajnokság győztese. 

dMiért szomorkodik 
? és idegeskedik ? 
Küldje be születési dátumát, lakcimét 
és 27 lejre bélyeget a hires IZÁBELLA 
grafológusnőnek. - Ezért megküldi Ön 
nek a jellemrajzát, amiáltal egész éle- 
tére megnyugvást és reményt nyujt. 
Külön kérdéseket is tehet. Személyesen 
fogad délután 2-9. Cluj, Strada. Ilie 
Mácelar 9. Ajtó 1. „Park"-szanatórium 
közelében. 

Tánásescu, a kitünő román teniszjáté- 
kos Nisában Délfranciaország bajnokságá 
ért állt starthoz. Első mérkőzését Moreau 
belga versenyzővel szemben 6:2, 6.2 arány 
ban megnyerte. 
Akik mükorcsolyázó világbajnokságot 

nyertek. A most lezajlott mükoresolyázó 
világbajnokságokkal kapecsolatban nem ér 
dektelen tudni, kik nyertek eddig világ- 
bajnokságot. Páros világbajnokság: 1908. 
Troppau: Hübler-Burger német, 1909. 
Steekholm: Johnson-testvérpár angol, 1910 
Berlin Hübler-Burger német, 1911. Bécs: 
Eillers német-Jakobson finn, 1912. Man- 
chester: Johnson-testvérpár angol, i913. 
Stockholm: Engelman-Mejtsik osztrák 
1914. Davos: Jakobson ázaspár finn, 
1915-1921: nem rendezték meg, 1922 Da- 
vos: Engelman-Berger osztrák, 1923. Oslo: 
Jakobson házaspár finn, 1924. Manchester: 
Engelmann-Berger osztrák, 1925. Bécs: Ja 
rossné Szabó Herma-Wrede osztrák, 1926. 
Berlin: jel-Erune francia, 1929. Buda- 
pest: Scholtz-Kaiser osztrák, 1930. New-] 
york: Brunet házaspár francia, 19831. Ber- 
lin: Rotter-Szollás magyar, 18932. Mon- 
treal: Brunet házaspár francia, 1938. Stock 
holm: Rotter-Szollás magyar, 1934. Helsin 
ki: Rotter-Szollás magyar, 18935. Buda- 
pest: Rotter-Szollás magyar, 1936. Gar- 
miseh-Partenkirchen: Herber-Baier né- 
met, 1937. London: Herber-Baier német, 
1938. Berlin: Herber-Baier német, 1939. 
Budapest: MHerber-Baier német. Férfi vi- 
lágbajnokság: 1896 Szent Pétervár: Fuchs 
német, 1897. Stoekholm: Hügel osztrák, 
1898. London: Gremander svéd, 1899. Da- 
vos: Hügel osztrák, 1900. Davos: Hügel 
osztrák, 1901, Stockholm: Salchon svéd, 
1902. London: Salchon svéd, 1903. Szent 
Pétervár: Salchon svéd, 19064. Berlin: Sal- 
echon svéd, 1905. Stockholm: Salehon svéd, 

Salchen svéd, 1908, Troppau: Salchon svéd 

vos: Salehon svéd, 1911. Berlin: Salchon 
svéd, 1912. Manehester: Kachler osztrák, 
1913. Bécs: Kachler osztrák, 1914. Stock- 
holm: Sandhal svéd, 19185-1921. nem ren 
dezték meg. 1922. Stockholm: Grafstrám 
svéd, 19238. Bécs: Kachler osztrák, 1924. 
Manechester: Grafström svéd. 1925. Bées: 
Böckl osztrák, 1926. Berlin: Bőek! osztrák, 
1927. Davos: Böckl osztrák, 1928. Berlin: 
Böcki osztrák. 1929. London. Graefström 
svéd, 1930. Newyork: Sehatfel osztrák, 
1931. Berlin: Schaffer osztrák. 1932. Mon- 
treal: Sechaffer osztrák. 19838 Zürieh: 

lSchaffer esztrák. 192344 Stockholm: 
Sechaffer osztrák, 1935. Budapest: Schaf- 
fer esztrál, 1936. Garmiseh: Schatter osz- 
trák, 1938. Berlin: Kaspar osztrák, 1939. 
Budapest: Sharp angol 

Kik vezetik a vasárnapi NB-mérkőzése 
ket? Juventus-Sp. Studentesc: Vuia ka- 
pitány, Kinizsi-Rapid: Russu dr., Venus- 
AMTE: Piki Kroner, Gloria-Carpati: Mo 
rar dr, Victoria -UDR: Rádulescu, Trico 
lor-Ri : T. IHliescu. 
KIKAPOTT AZ EGYIPTOMI VALO- 

GATOTTÓL A TMAC. Kairóból jelentik: 
A Temesvári MAC legutolsó portyamecs- 
esét tegnap Egyiptom válogatott csapatá- 
val játszotta, amelytől 2:0 (2:0) arányban 
vereséget szenvedett. 
MEGAN TAYLOR - PROFI! London- 

ból jelentik: Megan Taylor, a női mükor- 
ázás idei világbajnoka kijelentette az 

ságirók előtt, hogy fülmeszerződést irt alá 
Hollywoodba s igy felhagy a versenyzés- 
sel. Mielőtt Amerikába utazna, európal! 
portyára indul. 
Lilleben magyarok győzték le a magyar 

futballválogatottat. Budapestről jelentik: 
Európaszerte nagy meglepetést keltett a 
magyar válogatott csapat vasárnapi vere- 
sége Északfranciaország csapatától. A fran 
ciák győzelmüket a szineikben játszó ma 
gyar játékosoknak: Mórénak, Siklónak és 
Kalocsaynak köszönhetik, akik nagy for- 
mát játszottak ki. 
Magyar főiskelások Cyprusi válogatott 

4:3 (1:2). Nicosiából jelentik: A magyar 
főiskolások Cyprus szigetén kemény csata 

0 §i-kirándulás Kisbánya havasra. Az 
Erdélyi Kárpát Egyesület turista szakosz- 
tálya február 26-án - ünnep esetén - 2 
napos si-kirándulást rendez autóbusszal 
Kisbánya-havasra,. Jelentkezéseket fel- 
vesz a titkárság hivatalos órák alatt, pén- 

8 óráig Str. Brátianu 24. szám 
alett. 
0 A Haggibbor ski szakosztálya kedvező 

hóviszonyok esetén autós kirándulást ren- 
dez Báisoarara február 26-án reggel 5 órai 
indulással, Jelentkezni Stadion sportüzlet- 
ben pénteken este 7 óráig és pénteken este 
7-8 óráig a klub helyiségében Str. Iuliu 
Maniu 2., II. emelet. Falk Klub. 

Sávrsaság 

0 Vetitettképes előadás. Az Erdélyi Kár 
pát Egyesület propaganda szakosztálya 
február 23-án éste 8 órakor a retormátus 
leánygimnázium Str. Brátianu 24-a. szám 
II. emeleti rajztermében vetitettképes elő 
adást rendez „Kírándulási emlékek" cim 
mel. Előadó Baczoni Géza. 
Ő Előadás a Munkás Atheneumban. A 

Munkás Atheneum kulturegyesület női 
eseportia február 26-án, vasárnap délután 
fél 3 1ei kezdettel nyilvános taggyülést 
tart az Épitőmunkás Otthon (Str. Váii 7.) 
kistermében. Napirenden szerepelnek az 
évi beszámoló mellett A nők szerepe a 
társadalomban, a Napközi Otthonok és 
bölcsődék kérdése". Vendégeket szívesen 
lát a vezetősé, g. 

gédié 
BUCURESTI 7: Hanglemezek, torna, 

háztartási tanácsok. 12.: zezek óra. 13. 
Időjelzés, sporthírek, vizállás. 14.10: Hi- 
rek 14.30: Hangyerseny folytatása, 15,10: 
Közlemények. 18: Gyermekóra. 19: Időjel 
zés, időjárás. 19.02: Időszerü közlemények. 
20: Előádás Öfelségéről. 20.15: Szinfónikus 
zz 21: Szinfónikus hangyerseny. Szünet 

hirek, sporthirek, 22.25: Hangverseny. 
28.45: Hirek külföld számára. 

BUDAPEST. 745: Torna, hírek, hangle 
mezek, utána étrend, közlemények. 11: Hi 
rek. 11.20: Felolvasás. 13: Harangszó. 13.5.: 
Hanglemezek. 13.80: Hirek. 14.20: Időjelzés. 
14.30: Beszkárt zenekar. 15.35: Hirek, 16: 
Árfolyamhirek, 17.45: Időjelzés. 18.40: Az 
operaházi zenekar. 20.30: Palló Imre éne- 
kel cigányzenekisérettel. 21: Makkai Sán- 
der ár, előadása. 22.15: Zongoraverseny. 
n Sz. ne, 23.45; Hirek idegen nyel- 
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sok x 
NEM OLYAN SZÉP, 
MINT AMILYEN LEHETNE 

ha egy hullámos villanyondolálást készi- 
tene. A legujabb módszerrel, minden kel- 
lemetlen érzéstől mentesitve . Garancia 
spród hajnál 1 év, közepes selymes haj- 
nál 8 hónap Hajfestés választékos szinek 

be. Viz- és vasondolálás, női hajvágás, 
manikür. Hajbefuvások szinek variációjá- 
val. Leszállitott árak. , 

NIZZA 
hölgyfodrászszalon. Apostol gyogyszertár 

mellett. Cal. Reg. Ferdinand 30. 

norminc évlié szenvedlem 
sulvuos evomorbaljban 

irja nekünk többek között Czelnay 
Gyula, Arad, majd következőképpen 
folytatja: 

„..nagyon sokféle orvosságot kap- 
tam, de egyik sem segitett. Az étke- 
zésben szigoru diétát tartottam s fáj- 
dalmaimat csak szódabikarbonával tud 
tam csillapitani Rövid megszakitással 
4 üveg Gastro D.-t vettem be és most 
tájdalmaim teljesen megszüntek s 
olyan ételek fogyasztását engedem meg 
magamnak, amelyek élvezetéről a' 
„Gastro D." használata előtt álmodni 
sem mertem volna. Megragadom az al- 
kalmat, hogy ezuton kifejezzem hálá- 
mat az Ön által forgalomba hozott 
Gastro D iránt. A kitünő szert több 
gyomorbeteg ismerősömnek ajánlottam 
itt Aradon s mind hálásak érte,.. 

Fenti köszönőlevép mindennél job- 
ban bizonyitja a Gaástro D. rendkivüli 
gyógyitó hatását. 

Kapható gyógyszertárakban és dro- 
gériákban, vagy postán megrendelhető 
135 lej utánvét mellett Császár E 

ogyszertárában, Bucuresti, Calea 
icetoriei 124 
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Mulaftozás után szakadékba 
velettéle cimborájukat, 

áhl megh 
(FOCSANI) Ioan Negut Culacu- 

Poduri községbeli lakos több társát 
házimulatságra hivta meg, többek kö- 
zött V. Rosca, I. Irimia, Gh. Huparu 
és D. Munteanu barátjait, akik hajna- 
lig mulatoztak, majd pedig teljesen 
ittas állaápotban indultak hazafelé. 
Menetközben vita keletkezett közöt- 

tük, amelynek folyamán azzal fenye- 
gették meg Munteanut, hogy megölik. 
A fényegetést tett követte: karonfog- 
ták a teljesen részeg Munteanut, majd 
pedig közös erővel az ut mellett hu- 
zódó mély szakadékba dobták, ahol a 
szerencsétlen ember betőrt fejjel, hol- 
tan terült el. Hogy bünüket leplezzék, 
a tettesek összebeszéltek. Felhozták a 
szakadékból a holttestet. Azzal a me- 
sével állottak elő, hogy Munteanu ut- 
közben elesett, eszméletét vesztette, ők 
hazaszállitották, ahol rövid idő mulya 
kiszenvedett. A csendőrségi nyomozás 
megállapította bünösségüket és mind- 
nyájukat letartóztatta. 
AAAAAA 
- Megbeszelee tartott a Nemzeti Uj 

jászületés Frontjának három (őtitkára. 
Bukarestből jelentik: A Nemzeti Ujjá- 
születés Frontjának három főtitkára: 
Cornateanu földmüvelésügyi miniszter, 
mint a földmüves. és a munkás osztály 
képviselője, Valcovici professzor, mint 
a kereskedelem és az ipar képviseleté- 
ben, Silviu Dragomir kisebbségi főkor- 
mánybiztos az értelmiségek képvisele-, 
tében megbeszélést tartottak a Nemzeti 
Ujjászületés Frontjának székházában. 
- VESZEDELMES LEÁNYKERES.- 

KEDŐT TARTÓZTATOTT LE A 
GCONSTANTAI RENDŐRSÉEG. Constan 
tából jelentik: Az itteni rendőrhatósá- 
gok letartóztatták Demostene Gheorghe 
gyanus foglalkozásu egyén akit „pU- 
pos" néven is ismertek, Megállapítot- 
ták róla, hogy veszedelmes leányke- 
reskedő, aki rá akarta birni Eleonora 
Papacostea bazargici diákleányt, h ez gic eányt, hogy vele Törökországba, esetleg 
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sés 
kormánya 

A Nemzeti Ujjászületé. Frontjának 
kormánya valóban a román nemzeti 
egység első kormánya Eddig a külön- 
Méle kormányok kifejezései voltak a 
különféle közvélemény-csoportok, po- 
litikai pártok véleményének. Még azok 
ban az időkben is, amikor sikerült párt- 
! koaliciókat létrehozni, sem lehetett el- 
mondani azt, hogy teljes mértékben 
megvalósult a nemzet képviselete, mert 
nem létezett közö. összekapcsoló egy- 
séges akarat. Az Arcvonal megalapitá- 
sával azonban a nemzet minden tagjá- 
nak szerves összehozásával ugyanazok 
jaz elvek és célkitüzések köré megvaló 
sulhattak a nemzeti akarai egvséges 
kifejezésének feltételei Tla népi hata 
rainkon belül létezik a 1l özös aka- 
rat, a közös lélek, amely bármilyen 
irányu megnyilatkozásában is ilyennek 
mutatkozik. Ha azegységitési folyamat 
nincs is még teljes egészében belejezve, 
z egység felé hajtó lendület 

é. életerő ren dkivüli erős és az 
utja a Nemzeti Ujjászületés Frontjában 
található. Rövid idővel a front megala- 
itása után hárommillió 500 ezer tag 
belépése tanubizonyság ; nemzeti ösz- 
szetartozás gondolatának életképessége 
ellett Ezeken az alapokon fejlődött 

a Nemzeti Ujjászületés Frontja. 

Ma olyan kormány áll az ország 
élén, amely ennek az egységes politi. 
ai szervezetnek leszármazottja 

amely eddig ragyogó bizonyitékokat 
adoti müködéséről. A mai kormány 
mindenekelőtt Ja nemzeti egység 
gondolatát képviseli. Magába 
tömöriti a román nemzet elismert és 
élő erőit Ezért élő szimbóluma annak 
a gondolatnak, amelyet a Nemzeti Uj- 
jászületés Arcvonalának megalapitásá- 
nál célul kitüztek. Ugyanabban az idő- 
ben a kormány tipikus kifejezője, a 

emzeti összetartásnak, a miniszteri tár 
cák szétosztásának aránya miatt is. 
Erdély például kitünő módon 
nyert képviseletet az uj kor- 
mányban. 

A kormány nemzeti egység gondola- 
ta mellett a tekintély és a rend 
gondolatát is képviseli. Ez a tény 
A d Calinescunak a miniszterelnök 
helyettesi rangra való emelésével is ki- 
hangsulyozódottt Armand Calinescu 
belügyminiszter, helyettes miniszterel- 
ez jelenléte ezen a vezetőhelyen, a 

! és a tekintély megerősödésé- 
nek a bizonyitéka, - amint azt meg- 
irták a külföldi lapok. A rend gondola- 
itaegyébként szoros összefüggésben van 
a nemzeti egység gondolatával. Minden 
gyengeség, belső felfordulás sulyos se- 
beket ejtene a nemzet kohézióján és 
egységességén Minden belső egyenet- 
lenkedés felszitaná az idegenek étvá- 
gyát és alkalmat adna nekik követelé- 
sekre, mert olyan ország, amely nem 
tudja belső békéjét biztositani, köny- 
nyen a külső támadások prédája lehet. 

A jelenlegi kormány képvi- 
seli másrészt a harmoniát a 

többség és a kisebbség kö- 
zött. A magyar és német kisebbségek 
nek, a Nemzeti Ujjászületés Frontjába 
való belépésével szoros közremüködést 

és a loyvalitás kötelékét létesitették a 
népi kisebbségek és a román nemzet 

között. Jogosan mondhatjuk azt, hogy 

ma teljes az összhang a román 

nemzet ideáljai és a kisebbsé- 

gek béke és igazságvágya kö- 

zött, 

Ilyen kilátások jegyében kezdi tevé- 

kenységét az uj kormány és minden 

kétség sélkül azok a nagy olitikai 

gondolatok, amelyek alapját épezik, 

gyakorlati eszközöket is kapnak meg- 

valósításukra. A közvélemény tudja, 

hogy az ország felszerelése álhatatosan 

és Eltartóan történik, hogy a belső bé- 

ke tökéletesen biztositya van, hogy a 

tomán munkát megvédik és előmezdit- 

ják és hogy a társadalmi igazság egyre 

obban megvalósul, Ime ezek a Nemze- 

le Ujjászületés Frontja első kormányá- 

nak célkitüzései. 

JÓESIEI . Az. ..., 
A/tuya évé 

Ujabb árcmelési kérnek a kolozsvári 
mészárosok, 

mert a lokozoti kivitel miali drásulás van az élő- 
állalvásárolatokon 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A közszük-, 
árreviziója ségleti cikkek legutóbbi 

során, mint emlékezetes, a kolozsvári 
mészárosok a husárak felemelését kér- 
ték azzal a megokolással, hogy a foko- 
zott kivitel miatt az élőállatárak lé- 
nyegesen emelkedtek a vásárpiacokon. 
A polgármester a mészárosok kérését 
annak idején honorálta is azzal, hogy 
a husárakat minden kategóriában két 
lejjel felemelte. Azóta a helyzet csak 
rosszabbodott az élőállatvásárpiacokon. 
Az árak folyton emelkednek, aminek 
az a magyarázata, hogy nincs felhajtás. 
Ilyerkor, ta asz küszöbén a gazdák 
nem viszik vásárra állataikat, mert 

gazdasági munkálatok megkezdésekor 
jobb árakat érnek el. Másrészről az 
egyre fokozódó kíivitel ad magyaráza- 
tot az állatvásárpiacokon észlelt drá- 

abban reménykednek, hogy a mező- 

A mészárosokat ez természetszerüleg 
igen sulyosan érinti. Szerintük ma már 
a kétlejes emelés mellett sem tudjáak 
megtalálni számitásaikat, 
ujabb árrevizióra tesznek előterjesztést 
a polgármesternek. A husiparosok ér- 
dekképviselete, a Mészárosok Szövet- 
sége a husárak ügyében már elkészi- 
tette terjedelmes emlékiratát, amelyet 
a polgármester elé terjeszt. Az emlék- 
iratban számadatokkal támasztják alá 
kérésüket a mészárosok. Kimutatják, 
hogy a jelenleg érvényben levő hus- 
árak mellett ráfizetéssel dolgoznak. A 
husellátás zavartalan biztositására ké- 
rik az árak normalizálását. 
A mészárosok kérése az árvizsgáló 

bizottság legközelebbi ülése elé kerül, 
amelynek előterjesztése alapján hozza 
meg döntését a polgármester a husárak 

gulásra 1 

TAVASZRA 
Uj modellek! 

Olcsó árak! 

(ABERDEEN.) A skót partok felett dü-!] 
höngő vihar nyilt tengerre sodort egy le- 
génységnélküli tengeralattjárót. Visszaho- 
zására minden intézkedés megtörtént. 
(DAMASZKUSZ.) A helyzet Sziriában 

egyre feszültebbé változik. A tüntetések 
mindennaposak. A sztrájk is tovább tart. 
Tegnap az összes üzletek és áruházak zár 
va tartottak. A hatóságok ezzel az általá- 
nosult tüntetéssel szemben teljesen tehe- 
tetlenek. 
(DAMASZKUSZ.) A sziriai arab nemze 

ti'komité Angliába több sürgönyt menesz- 
tett, amelyekben tiltakozik Asa mosé meg 
szállva tartása ellen. Jeruzsálem egyik leg 
nagyobb templomának megszállását a brit 
sajtó eddig állandóan tagadta. 
(SANGHAL) Tegnap ujabb politikai 

gyilkosság történt, amelynek áldozata egy 
közlemert japánbarát kinai előkelőség 
vol 
(PRÁGA.) A prágai és a brünni német 

főiskolák rektorait tegnap Beran minisz- 
terelnök kihallgatáson fogadta. 
(RÓMA.) Aláirták az i939. évi olasz- 

német közlekedési szerződést. 

(VALPARAISO.) A német kormány ál- 
tal ajándékozott orvosi szereket Rio de 
Janeiróból Valparaisóba szállitották, ahon 
nan szétosztják a földrengéssujtotta terüle 
teken. 

(HELSINGFORS.) Egy szovjet repülő- 
gép megjelent a finn felségvizek felett és 
csak akkor távozott, mikor rálőttek. Finn 
körökben ugy tudják, hogy emiatt a kor- 
mány tiltakozó jegyzéket küld Moszkvá- 
nak 

(BERN.) A svájci szövetségtanács kiadta 
az agreementet a Burgosból kinevezett kö 
vetnek. 

szerezze be női kézimunka 
ségletét a 

„POPULAR" 
egele Ferdinand 10 az udvarban 

euter 

(BERLIN.) A közlekedési minisztérium 

(CLUJ -KOLOZSVÁR,) A helyi ka- 
tonai törvényszék ma tárgyalta Nemes 
Árpád sinfalvai, Vajda István kispeles 
kei. Bak József radnóti és Todor Mik- 
lós mezőbelényesi reformátu, lelkészek 
ügyét, akik ellen eljárás indult, mert 
Mária királyné halála utáni gyászna- 
pokon nem tüzték ki a templomra a 
gyászlobogó mellé a nemzeti zászlót. 
A tárgyalás folyamán a lelkészek hi 

vatkoztak arra, hogyfeletteseiktől és az 
illetékes hatóságoktól kapott rendelet 
értelmében nem kötelesek a román 
nemzeti zászlót a templomra kitüzni. 
Ők a gyászlobogót kitették és ezzel vé- 

Sportvo 

ugy, hogy 

r R a yte taaay 

not 
utlevél és vizum 
nélkül 
csak személyazonossági 1gazolvánnyal 
Clujról indul március 8-én reggel Bu- 
dapestről vissza március 14-én egte. 
Részvételi dij oda-vissza 

IEI 15360- 
Jelentkezési határid3 március 2. Be- 
iratkozások, iniformációk a ROMANIA 
s. A. R. képviselőjénél. 
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cipőszük- 

a balesetek megóvása végett ujabb közle- 
kedési rendeletet bocsájtott ki. 
(TUNISZ) Tiz olasz fiatalembert tegnap 

kémkedés miatt letartóztattak. Rómában 
a hir óriási megütközést keltett. 
(PORTSMOUTH) VI György király je 

lenlétében bocsájtották vizre tegnap a brit 

...................... 

A rómal vilagkhiálltás 
órlási elekészületei 

(RÓMA) Magasan a Tiberis völgye 
fölött, Tre Fontane magányában, ahol 
még háromnegyed év előtt is csak trap 
ista szerzetesek éltek teljes visszavo- 

nultságban, óriási gépek é. munkások 
ezrei dolgoznak most, hogy az 1942. 
évi római világkiállitás megnyitása 
nak idejére mindennel pontosan kész 
legyenek. 
A kiállitási terület csodálatosan szép 

helyen fekszik és történelmi háttere is 
egyedülálló, ugy, hogy a római világ- 
kiállitás már csak ezért is világese- 
mény lesz. Mussolini ismét a Földközi 
tenger fővárosává akarja tenni Rómát, 
mint valamikor a császárok idején volt 
és ehhez az első lépést azzal tette meg, 

flotta egyik legnagyobb hadihajóját, a 35 
ezer tonnás „King Georg the V."-t, amely 
nek 10 darab 38 centiméteres ágyuja és 
1500 főből álló legénysége lesz. 

(DAMASZKUSZ.) A nemzeti blokk fel- 
hivást intézett a néphez, hogy tartson ki 
a francia kormány elleni küzdelmében. 

(CAPETOWN.) Boisen képviselő a szo- 
ciális politika hiányosságát szóvá téve, ki 
jelentette a parlamentben, hogy a burok 
megkezdik angolellenes müködésüket, 
amamek célja a teljes függetlenség kivi- 

(VARSÓ.) Himmler miniszter a bialovi- 
cei vadászatokról Varsóba, majd onnan 
Berlinbe utazott. 

(KAUNAS) Litvániában széleskörü po- 
litikai amnesztiarendelet jelent meg. 
(JERUZSÁLEM) Bethiében felégették a 

posta épületét. Ramed Johanauban lelőt- 
tek egy arabot. Sefedben tiltott fegyvervi- 
selés miatt letartóztattak 25 embert. 

(NEWYORK.) Egy Izidor Grünbaram 
nevü egyén merényletet kisérelt meg az 
amerikai-német egyesület elnöke ellen. 

(KAIRÓ) Cort brit vezérkari főnök leg 
utóbbi inspekciós utja alkalmával nem- 
csak az egyiptomi angol, hanem a benn- 
szülött haderőt is felülvizsgálta és megál- 
lapodást kötött a kairói kormánnyal oly 
irányban, hogy a hadgyakorlatokat jö- 
vőben közösen bonyolitsák le. 

A václottak padjára került négy 
református lelkész, mert Máriakirály- 
né halála alkalmával nem tüzték ki 

a templomra a nemzeti zászlót 
leményük szerint kellő kifejezést adtak 
annak a nagy gyásznak, amely az or- 
szágot sujtotta A katonai törvényszék 
részben elfogadta védekezésüket és 
Bak Józsefet, Todor Miklóst felmentet- 
te. Tekintettel arra, hogy a másik két 
vádlott hasonló természetü vétségért 
már szerepel a katonai törvényszék 
előtt, a biróság Nemes Árpád leikészt 
5 ezer lej pénzbüntetéssel, 5 ezer lej 
perköltség megfizetésével sujtotta, mig 
Vajda istván lelkész 2000 lej pénzbün- 
tetést kapott és 1000 lej perköltség meg 
tizetésére kötelezték. 

hogy egyegészen uj városnegyed épité- 
sét rendelte el. Ha ez elkészül, Róma 
már csak 18 kilóméterre lesz a tenger- 
parttól, 
Ennek az uj városrésznek - vagy ta- 

lán inkább városnak - területén épül 
fel a világkiállitás. Hatalmas, széles ut 
vezet át rajta, a Via Imperiale, amely 
azután Castei Fusazonál - másfél ki- 
lóméterrel a császári Róma egykori ki- 
kötőjének, Ostianak a romjai alatt - 
éri el a tengert. A világkiállitás épi- 
tésével egyidejüleg hozzákezdtek a 
régi Róma hires kereskedelmi és ha- 
dikikötőjének teljes feltárásához is. 
1942-re, a világkiállitás évére Ostianak 
kétharmadrészét tárják fel, A legmo-' 
dernebb eljárások szerint folynak az] 
ásatások és a házakat régi épségükben 
hozzák napvilágra: ugy, mint amilye- 
nek azok a császárok idejében voltak.! 
Kétségtelen, hogy az ujból napvilágra. 
hozott Ostia egymaga is páratlan lát- 
ványosság lesz a világkiállitás látoga-, 
tói számára. ! 
A kiállitás szervezői hangsulyozzák, 

hogy főcéljuk az olasz nép békeszere- 
tetének kidomboritása. Remélik, hogy 
„A Civilizáció Olimpiásza" komoly lé- 
pést fog jelenteni a népek jobb megér- 
tésének utján. Jelszavuk: „Róma, a 
modern világ szülőanyja, 1942-ben a 
nemzetek városa lesz." 
vvvvvvvvvvvvvvVVVVVV 

CoONVOCARE. 

Actionarii firmei Prima Fabricá Elec' 
tricá Romána S. A din Cluj sunt con- 
vocatiinadunare generalá la 4 Martie. 
1939 orele 10 a. m. la sediul subsemna- 
tului lichidator in Cluj Str. Masarik 5. 
cu urmátoarea ordine de zi: Aprobarea! 
contului delichidare, descárcarea lichi-, 
datorului si a censorilor. In cazul neim-. 
trunirei majoritátii legale, se convoacá 
prin prezenta a doua adunarea gene- 
ralá la 20 Martie 1939 orele 10 a. m. in 
acelas loc si cu aceasi ordine de zi, 
cánd se va hotári fárá considerare la 
numárul celor prezenti. 

Contul general de lichidare incheiat 
la 31 Dec. 1938 Active: Pierdere 
2083064 lej Pasive: Capital 2000000 

... 

lei. Rezerve 83064 lei. 
Lichidatorul societáfii. 
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ADÁS-VÉTEL 
SCHIMBAÁSOK figyelmébe. Elsőrendü 

lovak Háráknál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon 36-23. (VFI890) 
LEGOLCSOBB maradékot, damaszt, pap 

lan és alsőlepedő vásznat, női, férfi szöve- 
teket. Str. Máloasá 19. Sámuel. (1676) 
KIAÁRUSITOK olcsón ebédlőket, háló- 

kat, mindenféle butorokat. Butorraktár. 
Cal. Victoriei 25. (1553) 
FÜSZER berendezés mérleggel, jég- 

szekrénnyel komplett felszerelve azonnal 
olcsón eladó. Megtekinthető: Str. Stroescu 
6. Bernáthnál. (1670) 

KOVÁCSMÜHELY berendezés eladó. 
Str. Jazului 31. (1867) 
DRAGASANI természetes és különle- 

ges, fejfájást és gyomorégést nem okozó 
borok. Ajánlhatók különösen öregeknek 
és gyengébb természetü embereknek. Kap 
ható olcsó árak mellett „Cooperativa Viti 
cola Drágásani". M. Foch 24. (1879) 
ELADÓ jól felszerelt lakatosmühely és 

müszaki könyvek haláleset miatt. Str. Fán 
tánele 14. 

ELADÓŐ Piata Mihai Viteazulon emele- 
tes ház. Érdeklődni: Piata Mihai Viteazul 23, háztulajdonosnál, (1952) 
ELADÓ parcellák Moflilor 78. alatt. 

Érdeklődni szolgánál. (N2101) 
ELADÓ szép női kosztüm, ruhák kabá 
tok, cipők. A. Muresan 43. (N2116) 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butort. (1126) 
ELADÓŐ gy 2-es Wertheimcassza. Ért: P. 
M. Viteazul 23. háztulajdonosnál. 

(2030) 
ELADÓŐ villahelyek. Str. Umbroasa 7., 
bejárat a Regalá-ból. (i768) 
OCSKARUHAKAT, télikabátokat ve- 
szek és eladok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 
14. (1907) 
KEÉSZ konyhabutorok és rendelésre is 
készitünk. Institutul corector. Str. Fabrica 
de Zahár 47. (1947) 

ELADÓ a Bolintineanu uccában 3 szo- 
bás, 1930-ban épült komfortos villa ga- 
rázzsal. Érdeklődni: Str. Iuliu Maniu 42. 
szám alatti ügyvédi irodában. (1830) 

BERENDEZÉSI tárgyak, pultok, tükrök, 
stelázsik, National Register Kasszák ol- 
csón eladók a Kalapkirálynál. P. Unirii 
24 (2089) 

ÉPÜLETBONTÁSBÓL jóállapotban lé- 
vő ajtók, ablakok, tégla, kő, deszka, fedél 
pléh és mindenféle épitkezési anyagok ju 
tányosan eladók. Str. O. Iosit 6. (2103) 
OLCSŐ világos keményfaháló jó kivi- 

telben eladó. Diana fürdő udvarán aszta- 
losnál. (2104) 

ELADÓ ócska ajtó és ablakok. Str. Li- 
vezii 2 (2105) 

LIBATOLLAT veszek. Házhoz megyek. 
Str. Márásesti 46. Fogel. (2113) 

ELADÓ igen szép régi kézifaragásu óvá 
lis diógyökér asztal, gyönyörü furnérozás- 
sal, alkalmi áron Kovács asztalosnál, Str. 
Mofilor 26. (N2150) 
ELADO gyönyörü háló- és ebédlőberen- 

dezés 65.000 lejért. Cal. Regele Ferdinand 
141. I. em., ajtó 8. (2144) 

ELADÓ egy alig használt kis kombinált 
csont-korállra zománzocott berendezés. 
Str. Dragalina 106. (2119) 

FÜSZERÜZLET berendezés, Berkel- 
mérleg, pergelőgép komplett felszereléssel 
eladó. Glaser, Cal. Decebal 4. (2120) 

LEGOLCSOÓBBAN elsőrendü faszén. 
Glaser fatelepen, Str. Jasilor 1-3. Tele- 
Hfon: 21-25. (2121) 

EGY jókarban levő ülőkádat veszek. 
Popular, Cal. Regele Ferdinand 21. (2123) 

KERESEK jókarban levő gyermekko- 
lcsit. Cim a kiadóbannn (N 2136) 

KONYHABERENDEZÉS kifogástalan 
állapotban eladó. Str. Legiunea Ardelene 
26., földszint. (2111) 

ELADÓŐ 720-as hátulzsákolós osztályo- 
zós cséplő 22.000 lej. közvetitőt dijazok. 
Ijjés. Aghires, Jud. Cluj. (V 2112) 

EELADÓŐ sarokparcella. Str. Gen, Poetas 
19.-a. sz. (2125) 
VASUTI mühely mellett családi háznak 

alkalmas gyümölcsöskert olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. (2127) 

POFÁS kőtörő conkasszort megvételre 
keresek. Cimeket: „Kőtermelő" jeligére a 
kiadóba kérek. (V 2129) 

JŐ állapotban levő öntöttvas fürdőkád 
25. négyzetméter kifogástalan parchett- 
padló, különféle használt butordarabok 
eladók. Nationala Biztositó, Str. Regina 
Maria 6. (2128) 

GYEREK sportkocsi Gol- 

dis 8. Pitzernél. (2134) 

KELTETÖGÉP 500 toiásos eladó. Cim a 
kiadóbar (V 2139) 

eladó. Str. V. 

(1885) 

JÓESTÉT VIII évfolyam, 1939 FEBRUÁR 23. 
/etaf tetug te urta ta ag ai 

ért meg Jagues Deval elbüvölő vig- 
játéka, a Francia szobalány. Évek óta 

Szerdán csie: francila szobalány / 
Egészen rövid idő alatt 22 előadást darabot. Ma, szerdán este 23-adszor 

nem irtak bájosabb, mulatságosabb Fényes Aliceval a cimszerepben. 

kerül szinre a Francia szobalány, 

A cidanu úálszelőadása 
Csütörtök este tartja meg a szinház Szigligeti legdrámaibb népszinmüvé- 

nek, a Cigánynak diszelőadaását. A kolozsvári szinház az u óbbi évek egyik 
legnagyobb sikerét könyvelheti el a Ci gány átdolgozásával, hiszen két év alatt 
33 előadást ért meg a felfrissitett rem ekmü. .. 
A csütörtöki diszelőadáson a három hóstáti földész dalárda is közremükö- 

dik. Uj szereposztásban és uj betanulásban csatlakozik most a Cigany az 
évad nagysikerü népszinmü felujitásai sorába. 

A pénteki hivatalos szünnap miatt 
hétfő este lesz Ungár Imre egyetlen 
zongoraestje, amelyre az egész város 
közönsége készül. A megváltott jegyek 
természetesen érvényesek maradnak 
hétfő estére. 
A világtalan nagy müvész 8 Chopin- 

darabot játszik ezen az estén, amely 
müvekkel megnyerte a varsói Chopin 

lak kaphatók, cserélést és pároztatást vál- 
lalok. Cal. Reg. Carol II. 43. (1920) 

ELADÓ Motilor ut közepén házas telek. 
520 nm. kiterjedésü. Ért.: lehet Motilor 62. 
alatt ügyvédi irodában. (N2140) 
POSTABELYEGEKET bel- és külföldit 
legmagasabb árban veszek. Str. Francis 
David 9. (2132) 

ŐÖCSKARUHÁKAT és télikabátokat ve- 
szek és eladok, házhoz is megyek. Grün- 
feld, Str. Memorandului 6. (2133) 
VASMERLEG tizedes, pénztárszek- 

rény, kézi iróasztal eladó. Piata Mihai Vi- 
teazul 20., kenyérüzlet. (2136) 

ELADÓ szép ház sürgősen 200.000 lejért, 
jövedelmez 20.000 lejt évente. Str. Dorului 
17. Kerekdomb. (2140) 
ELADÓŐ cukrászberendezés, tésztás és 

tortástálak és műhelyfelszerelés, sütőke- 
mence, pléhek, torta karikák, habverőgép, 
fagylaltgép, stb. Cim: P. M. Viteazul 20. 

2154) 
FRANCIA telehálók olcsón eladók asz- 

talosnál. Str. Preotul Opris 9. Dermatá- 
nál. (2155) 
MELY gyermekkocsi olcsón eladó. BP. 

Sion 4. (2159) 

UJ fekete ruha és egy modern mély 
gyermekkocsi olcsón eladó. Croitoria 
Frenkel, Cal. Reg. Ferdinand 19. 1eD 

MODERN dióháló, kombinált háló, lakk 
csiszolt háló és konyhaberendezések ki- 
vánt szinben sürgősen eladók. Cal. Reg. 
Carol 36. asztalos. (2167) 
MODERN tele dióhálók és kombináltok 

olcsón eladók. Cal. Reg. Ferinand 65. sar- 
kon. (2168) 

ELADÓ egy uj topolya és egy barna 
háló. Str. Albina 15. (2169) 
ELKÖLTÖZES miatt olcsón eladó ház. 
Jövedelmez havi 8500 lejt. Érd: a No- 
vában. Memorandului 16. (N2163) 

KARIKAHAJÓS varrógép eladó. Str. 
Elisabeta 34. földszint 5. (2172) 

ELADÓ super rádió. Str. Subdeal 24. 
Sörgyár mellett. (2164) 
MODERN gyermek sportkocsi eladó. 

Megtekinthető Almásinál, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 91. (2176) 

cSONTSZINU kombinált háló, Dür- 
kopp" bicikli, külföldi perzsaszőnyegek el 
adók. Str. Cotita 9. kapu alatt balra. 17) 

(2 

tönként, Reg. Maria 46. ajtó 6. (N2166) 
UJ polituros keményfa és teleháló el- 

adó. Str. Petru Rares 10. (N2174) 
JOFORGALMU dohánytőzsde a belvá- 

rosban átadó. Cim a kiadóban. (2146) 
EGY pár sehimbás csizma jutányos ár- 

ban eladó. Str. Paris 53. Kruck. (2152) 

ALLAST KERES 
ÖRAKÖNYVELÉST vállal könyvelő, ki 

adó és betegsegélyző ügyekben tökélete- 
sen jártas. Cim a kiadóban, (1801) 
FÖLDBIRTOKOS urak. Mintagazdaság- 

ban hosszabb gyakorlattal rendelkező gaz- 
datiszt, a gazdaság minden ágában jártas, 
bármikori belépésre állást keres. Megkere 
sést továbbit Egyed, Cluj, Str. Iuliu Cezar 
14 (2034) 
FIATAL cukrászsegéd jó munkaerő ál- 

lást keres. Cim a kiadóban. (2101) 
EGY szolid nő keres egy kicsi szobát 

3-4 napi munkáért havonta. Mosni vasal ni járok. Str. Cap. Ignate 18. Ana. (2118) 
HÁZHOZ megyek vasalnii. Horváth 

Anna Str. Aurel Popovici 31. (2124) 
KAUCIÓVAL rendelkező nő pénztárno- 
ki állást keres. Cim a kiadóban. (2138) 

méttöőn lesz Unsár imrc hanáversenye 

PAMACSOSFÜLU fajtiszta Angora'nyu RÖVIDÁRÚ, kötöttáru és divatáru szak 

világversenyt. Bach, Beethoven és 
Mozart egyik világhirű remekmüve 
csatlakozik müsorán a Chopin-müvek 
mellé. 
A hangversenyt egészen mérsékelten 

felemelt helyárak mellett tartja meg a 
szinház, mert azt akarja, hogy a közön- 
ség legszélesebb rétegei is megismer- 
hessék a nagy magyar zongoristát. 

mában, esetleg pénztárnál is, több évi gya 
korlattal rendelkező elárusitónő alkalma- 
zást keres. Cim a kiadóban. (2158) 

ALLÁST KAPHAT 
A kolozsvári református teológia ház- 

mester-gépészt keres, aki központi fütés, 
viz, villany szakmában elsőrendü munka- 
erő. Jelentkezni lehet irásban a Theol. 
gazdasági hivatalában március 10-ig. 

; (1915) TANULÓONAK ügyes, egészséges fiut ke 
resek kertészetembe. Tellár László, Alud, 
M, Viteazul 84. z (VT1920) 
FELVESZÜNK tricotage szakmában jár 

tas perfekt javitő és szemfelszedő nőt. 
Str. Paris 38. Helios S. A. (2037) 
KERESEK megbizható, egyedülálló ko- moly mindenest, ki a főzéshez is ért. Cim 

a kiadóban. (2064) 
KATONAI kötelezetségének eleget tett 

prima referenciákkal biró textilsegédet fel 
veszek. Özv. Frankovits Hermanné Blaj. 

(VT1925) 
MEGBIZHATÓ egyén havi 4-5 ezer lej 

és koszt keresettel 15-20 ezer lej óvadék 
kal felvétetik. Jelige: „Jó megélhetés", a 

RÖFÖS kereskedősegéd önálló munka- 
erő, aki rendelés és kirakatot rendezni tud 
állandó állást kap. Jelentkezni Premier 
gyermekkocsi üzem, Str. Anton Pan 6. 

(T1929) 
FIATAL lakatossegéd és nikkelezőbe mun 
kásleány felvétetik Schlezák Ferencnél. 
Cluj, Str. St. O. losif 3. (2102) 
KIFUTŐFIUT keresünk. Rubberit, Str. 

Memorandului 6. (N2155) 
KIFUTÓLEÁNYT felvesz Kató kalapsza 

lon, Str. Duca 1. (N2154) 
EGY ügyes fiut szijgyártó tanulónak 
felveszek. Str. Cernáuli 20. (2122) ÜGYES kézileányt fehérnemü varrodá- 
ba felveszek. „Solid", Piata Stefan cel 
Mare 4. (2110) 
CIPŐÖKERESKEDŐSEGEÉD, fiatal szor- 

galmas felvétetik. Ajánlatokat „Sürgős" 
jeligére a kiadóba. (T 1933) 
BEJÁRÓNÖ kerestetük, Str. Elisabeta 

40. i (2144) 
RUHATAÁRBA éjjelre kisegitőt felve- 

szek, csak ügyes románul tudók jelentkez- 
zenek „Regal" kávéházban. (2148) 
MUNKAÁSLEÁNYOKAT felveszünk ELADÓŐ lIHibatoll. Megtekinthető délelőt- 

„Orchidea" müűvirágszalonban. Reg. Ma- ria 9. (2150) 
SE cautá vánzátori la ziarul „Tribuna" 

600 lej leafá lunara si 25 la sutá remizá. 

mölcskezelésben jártas, felvesz "Moldovan 
füszerüzlet, Str. Regalá sarok. (N2170) 
MAGAÁNOS iparos jobb nőt házvezető- 

nőnek keres. Cim a kiadóban. (N2171) 
szÖVŐ leányokat felveszek, Jelentkez- 

ni Str. Elisabeta 46. (2166) 
ÖNALLÓ fényezőmunkást felveszek 

Dienes, Cal. Reg. Carol 75. Carosszéria 
üzem. (T1935) 
DEUTSCH rumaenisch sprechendes 

Fraulein zu 2 Maederl gesucht. OÖfferte 
unter „Doktor" an die Administration. 

(2163) 
BEJÁRÖNÖT délelőttre felveszek. Str. Ciurea 2. Bejárat Saguna uccából. (N2172) 
TANULÓT és kézimunkást szabónak fel 

veszek. Tisch Miklós, Str. I. Maniu 6. 

(N2178) 

2-a. Vargánál. 

Ajánlatokat „Keresztény" jeligére 
hivatal továbbit. 

raktárnak, 
Str. Kogálniceanu 21. azonnal. 

fortos, nagy 

rechal Foch 4 44., ajtó 24-a. 

komfortos lakást, esetleg külön 
Reg. Ferdinand, vagy közvetlen 
ben. Cimeket „Május 1-re" a kiadóba leadni. (2022) 
lehetőleg nem 
adok, Cim a kiadóban. 

na, Str. Eminescu 7 

...... zé 

KÜLÖNFÜLEÉK 
JÖMENETELÜ féerfi fodrászüzletem fe- 

lit kiadnám egy jómunkás nőifodrásznak, ki vassal, vizzel ondolálni tud, havi 4-5 
ezer lejhez jut, ennek ellenében nekem 
csekély üzletbért fizet. Nagyobb felvilágo 
sitást levélben. Frizeria Szabó, Ludus, 
jud. Turda. (VT1927) 
ZONGORATANITAS ellenében nő, vagy 
kisleány gyakorolhat. Ért.. Str. Fierului 
2-a, (2092) 
KÖZREMÜKÖDNÉK ipar és italmérési, engedélyemmel jómenetelü vendéglőben. 

kiadó- 
bi. 174) 

MENYASSZONYI koszoru, fátyol köl- csönzés nagy választékban. Orchidea sza- 
lonban, Reg. Maria 9. 

izao 
: (z149) 
KIADÓ LARAS 

KIADÓ 38 szoba, fürdőszoba, konyha, speisz, előszoba. P. Ünirii 22. II. em, má- jus 1-re. Érd. házmesternél. Érd. házme (N2099) 
szuterin helyiségben 3 terem, 
valamely csendes üzemnek. 

(N2100) 

mellékhelyi 

KIADÓ 

MÁJUS i-re kiadó 3 szoba 
ségekkel, külön telek. Str. Clemenceau 1. Megtekinthető hétköznap d. u. 4-5 között. 

(N2114) 
BUTOROZOTT szoba napos terasszal kiadó. Str. Rosetti 10. (1472 
SZOBA, előszoba, (konyha) kiadó. Str. Reg. Maria 1i. Portar. (2133) REGELE Ferdinand 108-110. alatt má- jus elsejére 2-3- szobás komfortos la- kások kiadók. Ugyanott egy özlethelyi- ség is. Érdeklődni Ursus sörcsarnokban, Piata Unirii 19. irii 19 (2077) 
KIADÓŐ május i-re 3 szoba luxus. kom- 

kertes villa. Str. Budai De- leanu 32 Tisztviselőtelep. Ért; Cal. Ma- 

KERTES villában elegáns butorozott 
szoba kiadó március 1-ére. Stir. Regalá 30 

(2135 KÜLÖNBEJÁRATU butorozott zeta 
kiadó március 1-ére. Str. M L. Rudeanu 20-a. szám. (2131) 
KÉT parkettes uccai szoba fürdőszobá- val kiadó május 1-ére. Cim a kiadóban. 

(2126) 
KIADÓŐ uccai mühely vagy raktárhe- lyiségek. Str. Clemenceau 4. (2098) KIADÓ 3 szobás összkomfortos lakás és 2 manzard szoba. „Generala" Str. lorga 3. söRESzKESZITŐ bőrdiszm el45) vagy rdiszmü, szakmában jártas munkást felveszek. Tem Rade konyha, előszoba kiadó. sStr. po, Cal, Regele Ferdinand 106. 063) Rádulescu 83. 2151) KIADŐ elsejére kisebb üzlethelyiség, igen alkalmas rövidáru, vagy órás és cu- korkaüzletnek. Ugyanott kiadó féregmen- tes butorozott szoba, fürdőszoba használat tal 2 személynek. P. M. Viteazul 20. 
. (2153) OLCSON fakhat fiatalember különbe- járatu butorozott szobában, fürdőszoba használattal. Sternék, Str. Bálcescu 17. 

(2156) EGY nő lakást kaphat. Cal Traian g földszint. Érdeklődni portásnál (2142) 
KIADÓ egyedülálló egyénnél különbe- járatu szép, napos szoba üresen, vagy bu- torozva, fürdőszoba használattal, Török. 

Str. Stroescu 11-a. (2160) VILLANEGYEDBEN 3 szoba, konyha, fürdőszoba, 2 előszoba, na kert, külön telken május 1-re kiadó. Egy sz. elő- szoba, fürdőszoba használattal (különvá- lasztható). Cim a kiadóban. (T1936) HET földszinti szép, napos különbejá- ratu szoba, legközpontibb helyen, külön tel- ken egészben, vagy rés en kiadó, Különö sen alkalmas irodának, lerakatnak, müte- remnek. Ajánlatokat „Központban" . 
(2162) ligére kiadóba. 

BUTOROZOTT szoba csendes udvarban 
Motilor 69. (2165) olcsón kiadó. Str. 

különbejáratu buto- EGYSZEMÉLYES, 
rozott szoba, fürdőszoba használattal ki- mformatii la ziarul „Tribuna" intre ore- adó. Str. Elisabeta 25. (2170) le 9-10 a. m (215) KöZPONTBAN kiadó ! FIATALEMBERT, vagy leányt, ki gyü- szoba. Baron Pop 9. két buereten 

AKAST KERES ; EGY szoba, fürdőszoba, előszobából ál- ló üres lakást keresek, esetle konyhával. Cimeket „Aprilis 1" ával 
rek. 

jeligére a kiadóba ké 
(2024) KERESEK 4-5 szobás egészséges, napos 

telken, 

közelé- 
jeligére kérem 

KERESEK nagy napos szobát speisszal, 
messze, esetleg kölcsönt is 
ladóban (N2i67) 

BELVAÁROSI 8, esetleg 3 plusz 2 szobás komfortos lakást kersek május 1-re. kü- lön telken. Ajánlatokat 
gató" jeligére Novába, Memorandului 16. 

„Vállalati igaz- 

(N2173) N2168 BEJÁRÓNÖT egész napra mosogatáshoz TELJES ellátást keresek uricsajaánal uragyáshoz felveszek 4. Res- központban. Ajánlatokat Jakab Zsuzsán 
(2173 



NAPTÁR. 1939. Február 23, Csütörtök. 
kRóm. kat.: Dam. Péter. Prot.: Alfréd. ko 
Ort.: Policarp. Izr.; 4 Adar. 

VVIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
150, egy hónapra 30 lei. 

JÓESIETI! 
TAKARÉKOS A SKÓT 
A skét anyósa felakasztotta magát 

veje lakásán. A skót éppen szivarvége- 
ket keresgélt a háza előtt, midőn fele- 
sége kétségbeesetten szalad hozzá: 
Sam, a mamám felakasztotta 
magát! Már fuldoklik! Add ide gyor- 
san a zsebkésedet. 

A skót méltatlankodva felelt: 
Hogyisne! Elvágnád azt a drága 
kötelet?! 
Hát mit csináljak? 
Csomózd ki... 
MaAI UNOKÁK ; 
JfJancsika igy panaszkodik a nagy- 

papának: 
-Mondhatom neked, nagypapa, az 

élet egész kellemes lenne, ha nem 
lenne annyi nézeteltérésem a fiaddal... 

UÜreletes gyógyszertárak, Február 
18-tól, szombaton reggeltől február hó 
25-ig, szombaton resvelig a következő 
svósvszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
pálatot: Dr. Hintz, Unirii-tér; dr. Ha- 
lász, Cuza Voda-tér; Flohr József, Re- 
gele Ferdinand-ut; Diana, Jorga-ucca. 
- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint a 
légnyomás növekedése, nyugati szél és 
változatlan hőmérséklet várható Az 
ország északi részében havazás, a déli 
részeken a reggeli órákban köd 

jő És oLcsó BORT ÉS TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Clui, 
Piata Mihai Viteazul 15. 
UÜUgyvédi hir. Dr. Dan Ioan, a mun 
kabiróság volt elnöke, a mai nappal 

megnyitotta ügyvédi irodáját Clujon, a 
Piata Unirii 18. szám alatt, I. emelet. 

- Megölte apját, megbüntették, ha- 

zament, halállai fenyegette meg anyját. 
sam inából jelentik: Cristea Savu, 

Slobozia községbeli fiatalember vesze- 
kedés hevében addig ütötte apját, amig 

az kiszenvedett. Két és félévi fegyház- 

ra itélték A büntetést kitöltötte, majd 
pedig visszatért a szülői házba. A bün 
tetés nem javitotta meg, részegeske- 
dett, majd pedig ütlegelni kezdte any- 
ját és halállal fenyegette meg. A szom- 
szédok megszabaditották a szoronga- 
tott helyzetbe került öregasszonyt, 

Cristea ellen eljárás indult és minden 
valószinüség szerint ujabb sulyos bün- 
tetés vár rá. 

Láb-, hát- derékfájásnál megváltásként 
hat, ha a fájós testrészeket Diana sósbor- 
szemezel dörzsöljük be. 

SZzAZMILLIARD LEJNÉL TÖBB 
ROMÁNIA ALLAMVAGYONA. Buka- 
regstből jelentik: Az állami könyvelési

 

és költségvetési igazgatóság a napo
k- 

ban fejezte be az állam 1936-37 évi 

lállományának felbecsülését. E 

sagyerállományra szerint az 
1936- 

37. év folyamán az államvagyon össze 

ige meghaladta a 100 milliárd l
ejt. 

GvYILKOSSÁG A CIGAÁNYMU- 
zálkA MiA Miskolcról jelentik: 

ükkaranyos jkoz 
özvegy Badó Jáno á k 
nt Éjtel után a legények össze- 

szólalkoztak azon, hogy a cigány kinek 
a nótáját huzza. Az összeszólalkozás 
hevében K. Tóth Ernő tizenkilencéves 
földmüves az egyik sarokba szaladt 

és onnan pisztollyal a tömeg közé 

lött, A golyó eltalálta Varga György 

tizennyolcéves asztalossegédet, aki a 

hélyszinen meghalt. A csendőrök K. 

Te Emnőt őrizetbe vették. Miskol
cról 

házánál lakoda- 

bizattságot küldtek ki annak megálla- 
pitására, hogy a fegyverhasználat kö- 

rium fontos rendeletei. Bukarestből je- 

községbpen hétfőn este 

- A nemzetnevelésügyi miniszté- 

lentik: A nemzetnevelésügyi miniszté- 
riumhoz több panasz érkezett, amely 
szerint bizonyos iskolák tanulóit arra 
késztetik, hogy különféle célokra pénzt 

gyüjtsenek, könyveket, vagy ajándé- 
kat vegyenek. A minisztérium ezuton 

hozza tudomásul, hogy hasonló jellegü 
anyagi kötelezettségek az ország egyet 
len iskolájában sem engedhetők meg, 
csak abban az esetben, ha az ilyen 
jellegü gyüjtések a nemzetnevelésügyi 
minisztérium külön engedélye alapján 
történnek. Azokat az iskolaigazgatókat, 
akik ilyen módon visszaélnének hely- 
zetükkel, igen szigoruan megbüntetik. 
A nemzetnevelésügyi minisztérium 
közli azt is, hogy azokban a községek- 
ben, ahol egyetlen román templom van 
a román nemzetiségü tanulók - füg- 
getlenül attól, hogy milyen vallásua 
- csak a román templomban tartott 
istentiszteleteken vehetnek részt és 
semmiesetre sem azokon, amelyeket ki 
sebbségi felekezeti templomokban tar- 
ana 

ilá z 

a legnagyobbvigjátéksiker 
- Ellopta a constantai görögkeleti 

püspökség épülete bádoglemez fedelé- 
nek felét két vakmerő bádogos. Kons- 
tancából jelentik: Tudor Danilache és 
Alexandru Rosioru konstancai bádogo- 
soknak vakmerő ötletük támadt. Fel- 
szerelték magukat a szükséges szer- 
számokkal, majd megjelentek a Can- 
tazunió uccában levő görögkeleti püs- 
pökség épületének a tetején és a leg- 
nagyobb hidegvérrel fejtegetni kezd- 
ték az épületet boritó einkbádogleme- 
zeket A palota személyzete azt gondol 
ta, hogy javitanak a tetőzeten, ezért 
nem is akadályozták meg őket „lázas" 
munkájukban, aminek az lett az ered- 
ménye, hogy rövidesen a palota fél te- 
tőzete csupaszon maradt Végül mégis 
feltünt a bádogosok furcsa tevékeny- 
sége a személyzetnek, érdeklődni kezd- 
tek, mire a két bádogosnak nyoma ve- 
szett. A rendőrség bevezette a vizsgá- 
latot és rövid nyomozás után mindkét 
vakmerő és ötletes bádogost letartóz- 
tatták. Az ellopott nagyértékü bádog 
nagyrészét a város több kereskedőjé- 
nél találták meg, akiknek fogalmuk se 
volt arról, hogy milyen uton jutottak 
azok birtokába, mert ugy tudták, hogy 
a bádogosok becsületes uton szerezték 
a bádoglemezeket, 

- Rendkivüli közgyülést tartanak a 
borbély-é és fodrászmesterek. A Sza- 
mostartományban müködő higienikus 
szakvállalatok céhének kolozsvári szer 
vezete február 22-én, szerdán este rend 
kivüli közgyülést tart a Carolina-tér 
5 szám alatt, a volt Ipartestület helyi- 
ségében a kövekező napirenddel: 1. 
Az uj iparengedélyek alakiságai. 2. A 
vasárnapi üzletzárás, vagy nyitvatartás 
kérdése. 3 A tanonc- és mestervizsgák. 

4. Különböző inditványok. A közgyü- 

- Házasság és siker. Dr. W. R. Matt 
hevs, a londoni Szent Pál székesegyház 
dékánja egy lendoni vitatársaságban 
hozzászólt ahhoz a kérdéshez, hogy a 
házasság akadólyozza-e a sikert? Eré- 
lyes tagadássaj válaszot a kérdésre - 
Olyan jövedelemmel házasodtam meg, 
amelyet a jelenlevők legnagyobb része 
nevetségesnek tartana, - mondotta. - 

S vajjon többre vittem volna-e, ha óva 
tosabb lettem volna? Nem hiszem. Meg 
győződésem, hogy házasság nélkül 
annyit sem tudtam volna elérni, ameny 
nyit valóban elértem. 

- SZABÁLYSZERÜEN FELBÉ- 
LYEGZENDŐK a SAJTÓ. ÉsS PROPA- 
GANDAUÜGYI MINISZTÉRIUM HIR- 
DETÉSI OSZTÁLYÁHOZ BENYUJ- 
TOTT KÉRÉSEK. Rucurestiből jelen- 
tik: A sajtó. és propagandaiügyi mi- 
nisztériuma hirdetzsi osztálya az összes 

magánesok á- agánitézmények tdn- 
mására hozz, hogy a bhirdetési osztály 
bez benyujtoii Eármilyen kérések sza- 
bályszerüűenp felhélyegzendők 8 lejes 
kinestári és egy lejes repülőbélyeggel. 
Az egyáltalában nem, vagy elégtele- 
pül felbélyegzett kéréseket nem inté- 
zik el, csak abban az esetben, ha a 
kettős bélyegilletéket fizették le a bé- 
lyeg tényleges leróvásával, a bélyegtör 
vény 41. szakaszában foglalt rendelke- 
zésének megfelelően, 

-Dr Wobhlltat német gazdasági ta- 
nácses bukaresti tárgyalásai. Bucures- 

birodalom gazdasági minisztériumának 
igazgatója néhány nap óta a román 
fővárosban tartózkodik, Wohltat soró- 
zatos és fontos megbeszélést folytatott 

a román nemzetgazdasági minisztérium 

vezető személyiségeivel a német-román 

kereskedelmi kapcsolatok megszilárdi- 
tásáról és kibővitéséről. 

kétl éve megy szünei néllkül 

- Egész éjjel tartó mulatozás után 
felakasztotta magát a nagyváradi ász- 
talos Nagyváradról jelentik:. Gecsei 

János 30 éves D. Draga ucca 17. szám 
alatt lakó asztalos egész éjjel tartó mu- 
latozás után teljesen ittasan, a reggeli 
órákban tért haza lakására. Anyja 
megrendülve fogadta, majd miután lát- 
ta, hogy fia elalszik, a boltba ment be- 

vásárlásokat eszközölni, Mikor vissza- 

tért a lakásba, borzalmas látvány fo- 

gadta: a mennyezeten levő lámpatartó 
horgon felakasztva függött fiának élet- 

telen teste. A helyszinre kiszállott vizs 
gálóbizottság megállapitotta, hogy Ge- 

csei pillanatnyi elmezavarában követ- 

te el tettét, ami következménye volt 
lésre minden borbély- és fodrászmes- mértéktelen életmódjának. Cecsei 
tert meghiv a vezetőség lugvanis megröszött alkoholista volt. 

vetkeztében rögtönitélő biráskodásnak 
vane helye vagy sam. 

o9szo esszok, * 

ezink-gyárban 

áit... .. 

ssa ruh 

. 

tiből jelentik: Dr. Wohltat, a német 

? 

- Meghalt Hadházy Jenő. Hétfőn 
este 28 éves korában meghalt Hadházy 
Jenő középiskolai tanár, néhai Had- 
házy Jenő dr. balázsfalvi állatorvos fia. 
A nagyrahivatott fiatalember, aki az 
erdélyi magyar szellemiségnek értékes 
igérete volt, az unitárius kollégiumban 
végezte középiskoláit, majd az egyete- 
men tanári oklevelet szerzett. Előbb a 
nagyenyedi református kollégiumban 
kapott állást, később a kolozsvári uni. 
tárius kollégiumban tanári állását már 
nem foglalhatta el sulyos szivbaja 
miatt. Hadházy Jenő ujságirással is 
foglalkozott és nagy érdeklődéssel ta- 
nulmányozta a román és magyar nép 
nagy kérdéseit, a románság balkáni ős- 
történetét Az elhunytat édesanyján és 
két testvérén: Hadházy Margit dr. or- 
vosnőn és Hadházy Béla jogszigorlón 
kivül nagyszámu rokonság gyászolja. 
Temetése csütörtökön délután 4 órakor 
a házsongárdi temető halottas kápolná 
jából lesz az unitárius egyház szertar- 
tása szerint 

inh Szinház 
Szerda, fél 8: Francia szobalány. 
Csütörtök fél 9: A Cigány. (Diszelőadás az 

Erdélyi Gazdasági Egylet országos ki- 
állitása alkalmából. Szigligeti Ede hal 
hatatlan népszinmüve, Kádár Imre 
átdolgozásában, Csiki Endre zenéjével 
a Bartók-Kodály gyüjtés alapján. Uj 
betanulásban, uj szereposztásban. A 
Bocskay ref. földészdalárda, a Beth- 
len Gábor ref. földészdalánda és a Hid 
elvei földészdalárda közremüködésé- 
vel. Fényes Alice, Tóth Elek, Nagy 
István, Jeney János, Kovács György, 
Tompa Sándor, Csóka Józsetf, stb. stb. 
fellépésével. Rendes helyárakkal.) 

Péntek: Hivatalos szinházi szünnap. 
Szombat este 9: Válóok, (Mildred Harrisvi- 

lágsikert aratott vigjáték-ujdonsága, 
Stella Adorján forditásában, Főszerep 
lők: Erényi Böske, Fényes Alice, 
Paál Magda, Feledi Éva, MKovács 
György, Mészáros Béla, Lantos Béla, 
Szabados Árpád, stb. Premier bérlet 

26. sz.) 
Vasárnap d. u. 3; Füszer és csemege. 

(Olcsó helyárakkal.) 
Délután 6: Válóok. 
Este 9: A csikós. 
Hétfő d. u. 3: A vén bakkancsos és 

a huszár. (Olesó helyárakkal.) 

Délután 6 Hazajáró lélek. (Kilencedszer.) 
Hétfő 9-kor: Ungár Imre, a világhirü ma- 

gyar zongoramüvész egyetlen hangver 
senye. (Müsor: I. rész. 1. J. S. Bach: 
Preludium és Fuga a „Wohltemperier- 
tes Klavier"-ből. a.) f-moll, b.) Es- 
dur. 2. Mozart: A-moll szonáta (Alleg 
ro maestoso, Andante cantabile con 
espresslene, Presto), 3. Beethoven: Es- 
dur szonáta op. 109. (Vivace ma non 
toppo, sentimente) II. rész: 4. Chopin: 

G-dur nocturne op. 37. No 2. Scherzo 
H-meoll op. 20,, - Berceuse, - Etudes 
a.) f-moll, op. 10. No. 9., - b.) a-moll 
op. 25. No 11. 6 Chopin: Andante spia 
nanto és polonaise brillante. 

Di 
szombat este a szinnházban 
................. 

MMeozi 
SELECT MOZGŐ: Réztábla a kapu alatt. 

Cronin doktor világhirü regényének 
megkapó filmváltozata, fősz.:: Robert 
Donat, Rosalinda Russel, 

ROYAL MOZGO: Ui világ hajnalán. 
(Alexandrs Raytime Band.) Főszere- 
pekben; Tyrone Power, Alice Faye és 
Don Ameche. Számozott helyek. Te- 
lefon: 3705. 

RIo MOZGÓŐ: (volt Munkás Mozgó 
Ma 3, 6 és 9 órakor: I. Grant kapi- 
tány gyermekei. Verne Gyula regénye 
filmen, Fősz.: J. Juriev, Ciuvelevés N. 
Cecasov. II, A három aranyos kis 
gangszter. Kalandor dráma. Főszere- 
pekben: Freddie Bartholomew, Jacki 
Cooper és Mickey Reny. III. Szines 
Miki Maus. Köv. műüsor: I. Salem 
leánya, Fősz.: Claudete Colbert. II. 
Berait kapitány. 

EDISON MOZGÓ: I. Allah kertje. Szines 
film, fősz.: Charles Boyer és Marlene 

Dietrich. II. Nászut a hóban. Erótikus 
film. III. Uj hiradó. Jön: Lord Nelson 
ayőzelme. 

URANIA MOZGŐ: Rejtett könnyek. Nino 
Martino világhirüű tenor egyetlen film 
je, végig szellemes vigjáték. 

CAPITOL MOZGŐ: Barnabe. Fősz.: Fer- 

nandel, a humor királya. Müsor előtt 

fia 

a legfrisebb világhiradó, 



a........ 

Diszhangverseny a királui 
Dalotaban 

(BUCURESTI.) A királyi udvartartás 
marsalli hivatala az alábbi közleményt 
adta ki a sajtó részére: 
„Tegnap, azaz kedden este diszhang 

verseny volt a királyi palotában a 
Balkán-értekezleten résztvevő küldött- 
ségek tiszteletére. A diszhangversenyen 
jelen voltak: Őfelsége a király, Mihály 
gyulafehérvári nagyvajda trónörökös, 
a Balkán-értekezlet delegációinak tag- 
jai, a Romániában akkreditált követek, 
valamint a követségek főtisztviselői, a 
királyi tanácsosok, a kormány tagjai 
és a Nemzeti Ujjászületés Frontjának 
alapitó tagjai." 

A fővárosi lapok egyértelmüen leszö 
gezik, hogy az uralkodó a diszhangver 
seny rendezésével ki akarta nyilváni- 
tani meleg rokonszenvét a szövetséges 
és baráti államok képviselői iránt, to- 
vábbá ismételten rá kivánt mutatni ar- 
ra is, hogy a külpolitika irányitása a 
korona legmagasabb védnöksége alatt 
áll, amely biztositja a lojalitást és a 
szövetségesek iránti kapcsolatok erősi- 
tését 
................. 

Mindenii személyesen 
köteles jelentkezni a beje- 

lentő hivaialnái 
A kolozsvári rendőrkvesztura a népe 

sedési hivatalnál történő jelentkezések- 
kel kapcsolatosan ma a következő hir- 
detményt bocsájtotta ki: 

„Megállapitást nyert, hogy a jelent- 
kezések nehezen mennek, mert annak 
ellenére, hogy a kolozsvári bejelentőhi 
vatal már az 1920. év óta müködik, Ko 
lozsvár lakosságának alig 30 százaléka 
jelenkezett szabályszerü nyilvántartás 
bavétel végett. A lakosság a hatóságok 
részérő] sorozatosan kibocsájtott felhi 
vások és figyelmeztetések ellenére sem 
tulajdonitott különösebb jelentőséget a 
bejelentő hivatalnál történő jelentke- 

főorvosa 
(ZALAU-ZILAH.) A 

Pasteur-intézetben felfedezett nagy- 
arányu visszaélésekhez hasonló sik- 
kasztást fedeztek fel a hatóságok a 
zilahi állami kórházban. A kórház fő- 
orvosa, dr. Roth Herman Walter - a 
vizsgálat eddigi megállapitása szerint 
- hét év alatt kétmillió lejt sikkasz- 
tott a kórház, a betegek és az állam 
pénzéből. A főorvost azzal vádolják, 
hogy az államtól készpénzben kapta 
meg az államsegélyt, viszont a kórház 
tartozásait állami kölcsönkötvényekkel 
és adóbonokkal fizette, a különbözetet 
egyszerüen zsebrevágta. A további vád 
az ellene, hogy a kórházban különböző 
munkálatokat házilag végeztetett el, 
viszont a minisztériummal kiutaltatta 
a jóval nagyobbnak feltüntetett költ- 
ségeket. A mütétek után a betegek 
részére a nyugtát 4000 lejről állitotta 
ki, a nyugta-tömbben maradt törzs- 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Megirtuk, 
hogy február 17-én este Pálfy Sarolta 
Uzina Electrica-ucca 2. szám alatt lakó 
fiatal leányt három ismeretlen férfi a 
Cluj 441. jelzésü autótaxiba csalta és 
arra akarták kényszeriteni, hogy isme- 
retlen helyre kövesse őket. Ismeretes 
az is, hogy a Román Nemzeti Szinház 
közelében a leány, gyanut fogva, hirte- 
len kiugrott a robogó autóból és ennek 
következtében sulyosan megsérült. 
Tekintettel arra, hogy a megtámadott 
leány az esetet nem jelentette be a 

zésnek és amikor három hónappal ez- ] 
előtt megkezdték a bejelentések szi- 
goru ellenőrzését, Kolozsvár város la- 
kossága valósággal megrohanta, a be- 
jelentő hivatalt, hogy jelentkezési kö- 
telezettségének most már sürgősen te- 
gyen eleget. Közismert, hogy a bejelen 
tő hivatalnál alig 10 tisztviselő dolgo- 
zik, akik az éjjel-nappal kifejtett meg- 
feszitő munka ellenére sem tudják a 
fizikailag is lehetetlen tömeges mun- 
kát elvégezni. 

Annál kevésbé, mert minden jelent- 
kező azt szeretné és igényelné, hogy az 
ő jelentkezéseinek alakiságait néhány 
percen belül elvégezzék. Ez okozta 
azután a közönség körében az elégedet- 
lenséget és zugolódást. A közönség, 
hogy könnyebben és hamarább tudja 
elintézni a bejelentéseket, egyes kijá- 
rók kezei közé került, akik jelentős 
összeget csalnak ki a tájékozatlanoktól, 
azután valamelyik ismerősük utján 
elintézik a bejelentést, természetesen 
csak a törvényes illetékek lefizetése 
mellett, a kisarcolt összeg legnagyobb 
részét pedig saját maguknak tartják 
meg. 

A rendőrkvesztura szigoru rendeletet 
adott ki a bejelentőhivatal főnökének 
és tisztviselőinek, hogy a mai naptól 
kezdve egyetlen egy hivatásos kijáró- 
nak se álljanak rendelkezésére, akiket 
egyidejüleg kitiltott a rendőrség udva- 
ráról is. A bejelentőhivatalnál minden 
lakos személyesen köteles jelentkezni 
és a bejelentőhivatal a maga részéről 
a lehető leggyorsabban és előzékenyen 
végzi el a bejelentés alakiságait. A 
rendőrkvesztura hirdetménye végül tü- 
relmet és fegyelmezett magatartást kér 
a közönségtől a bejelentésekkel kapcso- 
latban és reméli, hogy türelmes és fe- 
gyelmezett magatartás mellett a beje- 
lentési munkálatok rövidesen befeje- 
ződnek. 

A lapok utján pedig arra kéri a 

rendőrkvesztura a közönséget, hogy 

amennyiben ezek után is kijárók je- 

lentkeznének a bejelentési kötelezett- 

sés elvégzésére, adják át őket a legkö- 

rendőrségen, igy a hatóságoknak csak 
más uton jutott tudomásukra, ami 
miatt késve kezdhették meg a nyomo- 
zást a támadók személyazonosságának 
megállapitására. Ennek során kiderült, 
hogy a leányszöktető Mócsi Károly 
szabadságon levő katona és a Palace- 
bár parkettáncosa, aki a Marechal 
Foch-ucca 21. szám alatt lakik, büntár- 
sai pedig Pálfi József Marinescu-ucca 
82. szám és Gerdan Alexandru Regala- 
ucca 102. szám alatt lakó fiatalembe- 
rek. 
A kolozsvári rendőrség bünügyi 

osztálya az adatok birtokában ma reg- 
gel előállitotta a három támadót. A 
kihallgatásokra a 441. rendszámu autó- 

kolozsvári 
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Kétmillió lejjel kárositotta meg áli- 
tólas az államot a zilahi kórház 

lapra, a cotorra viszont csak ezer lejt 
jegyzett be és igy a 3000 lejes külön- 
bözetet zsebre tette. Szegénysorsu be- 
tegeket ugy tüntetett fel, mintha azok 
két-három hétig állottak volna gyógy- 
kezelés alatt, de valójában nehány 
napi kórházi ápolás után elbocsátotta 
őket, a költségeket viszont két-három 
heti időtartamra vette fel az államtól. 
A legsulyosabb vád pedig az a főor- 

vos ellen, hogy 700.000 lejt vett fel a 
vármegyei prefekturáról és ezzel az 
összeggel nem számolt el. Megállapi- 
tást nyert az is, hogy a minisztérium 
még az 1933. évben 350.000 lej kártéri- 
tés megfizetésére kötelezte a főorvost, 
aki még a mai napig nem tett eleget 
ennek a kötelezettségének. A Tribuna 
cimü lap szerint a vizsgálat széles kör- 
ben folyik és szenzációs meglepetéseket 
igér. 

tendőrkézre kerültek a nérab- 
lással vádolt fiatalemberek 
Kolozsvári fiatal leány kalandja az autós 

„gavallórokkal 
taxi sofőrjét is beidézték. A vallatás 
során megállapitást nyert, hogy a há- 
rom fiatalember aznap este sokáig kor- 
zózott az Unirii-téren, miközben az 
egyik „Don Juan" - akit a rendőrség, 
mint veszedelmes leánykereskedőt 
ismer - megpillantotta a sétáló Pálfy 
Saroltát és megkörnyékezte. Majd a 
többiek is bemutatkoztak és a megis- 
merkedés után mind a négyen bemen- 
tek a Marechal Foch-uton levő Hirsch- 
féle bodegába, ahol nagyobb mennyi- 
ségü likőrt fogyasztottak. Ezután a 
leányt taxiba ültették azzal, hogy 
hazaviszik szülei lakására. A Cuza 
Voda-téren azonban Pálfy Sarolta 
megdöbbenve vette észre, hogy az autó 
teljes sebességgel ellenkező irányba 
száguld, mire segitségért kiáltott. A 
sofőr azonban állitólag tovább robo- 
gott. Ekkor a Cipariu-ut elején kiug- 
rott a gépkocsi ajtaján. Ennek követ- 
keztében szenvedte el a sulyos sérülé- 
seket. A kihallgatásokon a megtáma- 
dott leány is részt vett és vallomásá- 
ban azt kérte, hogy támadói ellen a 
legszigorubban járjanak el. Kihallga- 
tásuk még folyik. A nyomozás befeje- 
zése után a támadókat átadják az 
ügyészségnek. 

miniszterelnök 
való amielenitéset 

(PÁRIS) Leon Blum volt francia mi 
niszterelnök legközelebb Amerikába 
utazik és jólinformált forrás szerint 
Washingtonban felkeresi Roosevelt 
köztársasági elnököt, hogy vele hosz- 
szabban tárgyaljon. Blum öt hétig ma 
rad Amerikában 

LEBRUN TÁVIRATA AZ IRANI 
URALKODÓHOZ 

(PÁRIS.) Lebrun, a francia köztár- 
saság elnöke az iráni trónörökös közeli 
házassága alkalmából meleghangu táv. 
iratot intézett Achmed Rhiza Pachlevi 
kán iráni uralkodóhoz. Ebben üdvözli 
a saht és fiának sok boldogságot ki- 
ván Egyben sajnálatát fejezi ki, hogy 
miután Franciaország és Irán között 
megszakadtak a diplomáciai kapcsola- 
tok, a francia kormánynak nem áll 
módjában, hogy az esküvőn megfelelő 
küldöttségge képviseltesse magát. Az 
iráni uralkodó válaszában örömének 
adott kifejezést a köztársasági elnök 
üdvözlő távira felett és közölte, hogy 
Lebrun személyére való tekintettel zelebbi rendőrnek, vagy jelentsék az 
Irán (Perzsia) megint felveszi a diplo- 

A kommunisftacllencs katonal csyez- 
ményről nuilatkozott a japán 

folutatja a Szoviet az ukrán lakosság Szibérlába 

máciai kapcsolatokat a francia köztár- 
sasággal, 

MI A CÉLJA A KOMMUNISTA 
ELLENES KATONAI EGYEZ- 
MÉNYNEK 

(TOKIŐ) A legjobb forrásokból szár 
mazó értesülések szerint Hironuma ja- 
pán miniszterelnök a felsőház zárt ülé 
sén egyik mérsékelt pártállásu felsőhá 
zi tag érdeklődésére kijelentette, hogy 
az ugynevezett kommunistaellenes 
egyezmény katonai szövetséggé való 
átalakitása kizárólag a harmadik inter- 
nációnále tevékenysége ellen irányul s 
semmiféleképpen nem célozza a Ber- 
lin-Róma tengely Földközi-tengeri ter- 
veinek támogatását, vagy elősegitését. 
Ugyanezen értelemben nyilatkozott Ari 
ta külügyminiszter is. 

AZ UKRAJNAI LAKOSSÁG- 
CSERE 

(PRÁGA.) Kievi jelentés szerint az 
orosz központi kormányzat rendeletére 
tovább folytatják az ukrán földmüves 
lakosság Szibériába való áttelepitését. 
Helyükbe nagyorosz családokat telepi- esetet a rendőrkveszturának. 

es aeftas zeytutttegyayui 

tenek le Ukrajnában. Tudvalevőleg, 
amikor legelőször felvetődött a függet- 
len Ukrajna létesitésének terve, az 
orosz kormányzat nyomban elrendelte 
az ukrán lakosság jelentékeny részének 
kicserélését. Január első felében már is 
sokezer földmüvest vittel el Szibériá- 
ba, ahol megfelelő földet bocsátanak a 
rendelkezésükre. Moszkva egészen rö- 
vid idő alatt le akarja bonyolitani a 
lakosságcserét. 

MIRŐL TÁRGYAL CIANO 
vARsoBA:: 
(RÖMA) Ciano gróf olasz kül gymi- 

niszter rövidesen Varsóba utazik, ahol 
három napig fog tárgyalni a lengyel 
felelős tényezőkkel. Beavatottak sze- 
rint elsősorban a középeurópai kérdést 
vitatják meg, majd Ciano tájékozódni 
fog, hogy Lengyelország milyen állás- 
pontra helyezkednék abban az esetben, 
ha a Földközi-tenger medencéjében 
kiéleződne a helyzet Páris és Róma 
között. Az olasz külügyminiszter Var- 
sóból való elutazása után közvetlenül 
visszatér Rómába és nem szakitja meg 
utját Berlinben. 
(ROMA.) Ciano gróf tegnap hossza- 

sabban tárgyalt Mackensen római né- 
met nagykövettel. Jól informált forrás 
szerint a megbeszélések a spanyol kér- 
dés és a Földközi-tenger medencéje 

körül forostak. 

Teleki magyor miniszíer- 
elnök benutatkozása 

a képviselóházban 
(BUDAPEST.) Ma délelőtt 10 órakor 

nyitotta meg Darányi elnök a magyar 
kepviselőhazat. A padsorok zsulolasig 
megteltek. A karzatokat is előkelő kö 
zönség foglalta el. Amikor Imrédy vol 
miniszterelnök a terembe lépett, a széls 
jobboldal dörgő tapsviharral fogadta. Nem 
sokkal később Teleki Pál gróf vezetésé- 
vel megjelent az uj kormány, amelye 
szintén éles tapssal fogadtak. Teleki gró 
szót kért. . 
- Ez a pillanat - mondotta - több 

izben felkisértet és most bekövetkezett, 
18 év után el kellett vállalnom az or- 
szág irányitását. Akkor romokat kellett 
eltakaritani, most azonban uj utat kell 
mutatnom a nemzet részére. Sem oppor- 
tunitás, számitás vagy népszerüség hajszo 
lása nem vezet tetteimben. A krizis kész- 
tet arra, hogy senkitől ne kérjek tanácsot 
hanemkizárólag amagam esze szerint cse- 
lekedjem. Most tanitói munkára van szük 
ség. Nevelni kell a magyar népet, hogy a 
saját lábán és a saját érdekei szerint 
tudjon haladni. Elődöm nyomdokain já- 
rok. Imrédy kormányának 9 hónapig vol- 
tam a tagja, változatlanul magamévá te- 
szem az ő programját. Két törtvényt kell 
a törvényhozásnak megszavazni. Egyik a 
zsidó-törvény, a másik a földosztásról 
szóló törvény. Elfogulatlanul kell meg- 
valósitani a zsidó-törvényt. Már eszten- 
dőkkel ezelőtt rámutattam ennek szüksé- 
gességére. Lehetetlen, hogy a nemzet leg 
fontosabb életérdekeit mások irányitsák. 
A zsidóságnak arányszáma szerint sza- 
bad csak érvényesülnie. Ami a föld-kér- 
dést illeti, ezt is társadalmi folyamat 
szemszögletéből kell nézni. Hiszem, hogy 
annak a nemességnek ivadékai, amely 
1848-ban a nemzet keretei közé tudta, 
emelni a jobbágyságot, hogy ezáltal a 
magyar nép jövőjét erősitse, ma is fel- 
ismeri kötelességét és nem fog a föld- 
törvénnyel együttjáró áldozatoktól vissza- 
riadni. Ezt a magyar nemzet életérdekei 
követeli. 
A Ház minden részéről élénk taps kisér- 

te a miniszterelnök szavait, majd a vitára 
került a sor. 

BICSKÁZÁS AZ ÉJSZAKAÁBAN. 
Véres bicskázás játszódott le az éj- 
szaka a Cuza Voda-téren. Kis Antal, 
Bakó Albert és Moldován Mihály ko- 
lozsvári székely legények az éjszaka 
megtámadták Imre Mihály Saguna- 
ucca 24. szám alatt lakó szolgalegényt, 
akit késszurásokkal arcán és balkezén 
több helyen megsebesitettek. Az éjsza- 
kai támadók azután nyomtalanul eltün- 
tek. A megtámadott és sulyosan meg- 
vert fiatalembert egy arra haladó gép- 
kocsi beszállitotta a mentőállomásra, 
ahol elsősegélyben részesitették, majd 
további kezelés céljából lakására vit- 
ték. Az értesitett rendőrség azonnal 
meginditotta a nyomozást a támadók 
kézrekeritéséree Mára virradólag a 
három késelő székely legényt előálli- 
tották a rendőrségen és megkezdték a 
kihallgatásokat. 

SERV. CENZ G VI A BÚN DE fuPRT 
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XI. PIUS UTOLSÓ U1JA SZENT PÉTER TEMPLOMÁBA A PÁPA HOLTTESTE A RAVATALON, Az elhunyt Szentatya földi marad- Fényes gyászpompával vitték át az elhunyt pápa holttestét a ványát a Szent Péter bazilikában helyezték ravatalra. A ravatal körül pápai zent Péter bazilikáb an levő Sirtus kápolnába. testőrök teljesitenek szolgálatot. 

GHELMEGEANU MIHAIL, Románia - , 
közmunkoa- és közlekedésügyi minisz- ANGOL FARMEREK TÜNTETÉSE LONDON UCCAIN. Több, mint KARTINN EN 
tere, aki nagyszabásu munkuatervet ezer farmer vonult fel London uccáin, jobb ellátást, munkaalkalmat pilá 
valósitott meg a romániai vasuti és és megélhetési lehetőséget követelve. Az eredetileg tintetésre szánt 
uthálózat kibővitése és szinvonalának felvonulás a végén ünneplő menetté alakult, amikor megtudták, hogy 

emelése terén. ; uj földmüvelésügyi minisztert kaptak. 

. 

JOSEF JENNEWEIN német ver- 1SMEÉT KANADA NYERTE A JÉGKORONG VILAÁGBAJNOKSA- ROMMINGER svájci versenyző senyző nyerte el az összetett GOT. Kanada jégkorong-csapata 42:1 arányban az idén ujra meg- lett a műlesiklás bitág bajnoka siverseny világbajnokságát. nyerte a jéghocky világbajnokságot. Az utolsó mérkőzésén Amerikát ( * 
Zalkopaneban. 4:0-ra verte. p 



ORTÁS HANGSZOROK A SPANYOL FRONTOKON. Franco csapu- 
tai minden rajuonalba óriás erejü hangszórókat visznek, amelyeken 

át felszólitják ellenfelenket a megadásra. 

FRANCIAORSZÁG NŐI LÉGVÉDEL- 
MI FORMARUHAJA. A francia női 
légvédelmi csapatok is fjormaruhát kap- 
tak. Sötédkék kalapot tollal és ugyan- 
csak sötétkék bársonnyal diszitett 

köpenyeget. 

MC z 

NULOK SZÁMÁRA. Londonban 
és egész Anglia területén „L 
betüs táblákaot kapnak azok, akik 
a meotorkerékpár, vagy az autó- 
vezetést tanulják. Ezt azért, 
hogy a járókelőket már messziről 
figyelmeztessék a vezetés bizon 

talanságára 

13:1. A csikágói állatkert óriás kigyója megbetegedett. M ndennep 1. 
ápoló kell segédkezzék, hogy a hatalmas állatot lefogja és az állator- 

vosi kezelést lehetővé tegye. 

tábornok csapatai 
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PROPAGANDA-RAKÉTÁK Franco TOVÁBB TART A MENEKÜLI 
propaganda iratokk a köztársasági menek, 

kal töltött rakétákat lövöldöznek át az 
ellenfél vonalaira. 

GÁZBIZ Tos GYERME KKOCSI 
eastiburnei Dawson rendőr szerke 
te meg a gázbiztos gyermekk 
amelyben a kisgyermek félóra h 

tartózkodhat minden gázveszély 

HANGOSFILM A FORGALMI REND SZOLGALATÁBAN. Az egyre szű. 
rodó közlekedési balesetek különös rendszabályok életbeléptetésére szoritjó 
a brit kormányt. A közlekedési rendőr feltartóztatja az ugynevezett U0 
vezetőket" és a figyelmeztetésről hangosfilmet vesz fel. Ha másodszof 

rendőrkézre kerül a vezető, már el is itélik.
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ELHAGYOTT HARCTEREKEN. 

Öti b eNDEZETI ULLÁM VS A emer kai fürdőkben most ették be 

A LONDONI ALLATKERT UJ KEDVENCE. LTETIK AZ UJSZÜLÖTTET Az egy- napos kis jegesmedve-csemetét tejjet 
táplálják. 

A londoni állatkert uj kedvence a kis tibeti medve, amelyet a gyermekek nagy öröm- mel visznek sétálni a tavasziasra 
fordult időben. 

a géperőre berendezett hutlámlovasokat. Arajtuk állónak ezen tui nem kell motorcsolnak után köttet- 
nie magát. 

az DIAI BRIT ŐÖRMESTER-07 THON. A V. Goodger őrmester és fele- TÖKÉLETESEN BEFAGYVA Az me rikai „Alice and Mildred" halás zhajó 

szoritj / ége kilenc gyermekükkel haza érkeztek Indiából. A népes családot tökéletesen befagyva érkezett meg Bostonba, 

tt 2 Inagy szeretettel fogadták Londonban. odszó 
ahol a kiváncsiak egész tömege lepte el, 



a 

XrI NEM OK NÉLKÜL TILOS A 

DOHANYZÁS. A hankeui japán repülő- 

gépek benzinraktára. 

MEGHALT INDIA HARMA- 

pIK LEGGAZDAGAB
B EM- 

BERE. Bombayban 75 éves 

korában meghalt a barodai 

uralkodó, sir Sovayi Rao, aki 

mdia harmadik leggazdagabb 

embere volt. 

EJTŐERNYŐS-CSAPATOK. A német hadseregben külön csopor- 

őernyős ugrásokra. Ezek 

vonalai mögé ereszk 

DISZMENETBEN VONUL FEL A T0- 
KIŐI HELYŐRSEG TANKOSZTAGA. 

lyeztek el, 

REKRUTA-TOBORZÁS A FUTBALLMÉRKŐZÉSEKEN. A futball- 

mérkőzéseken, ahol tudvalevőleg állandóan óriási közönség gyült 

netében most rékruta-toborzásokat rendeznek. Nagy össze, a játék szü 

táblákkal járják körül a pályát, amelyeken felszólitják a lakosságot, 

hogy 25-50 év között jelentkezzenek a honvédelmi szolgálatra. 

nek a feladatuk az, hogy hábo- 

edjenek le és hátbatámadják az ellensé- 

rást, a másk az nyés csopor: 
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károkat okozott. 

FEJSÁL EMIR LONDONBAN. 

POKOLGÉP A FÖLDALATTIN. 4A 

londoni földalatti vasut egy állomásán 

ismeretlen merénylők pokolgépet he- 

amely felrobbanva sulyos 

.. 

Irak 

uralkodója a Palesztina-konferenciára 

Londonba érkezett és egy előkélő szál- 

„KEVESEBB ADÓT, TÖBB MUNKÁT!". Ilyen 
akasztottak ki az északamerikai üzletek kirakataiba. 

feliratu táblákat


